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Ot nap után 
fedezték fel aHorvath

Dezsővel, az 
FTC kapusával hullát a

minigarzonban
12. oldal
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1993. július 8., — III. évf., 24. szám KÖZÉLETI HETILAP ARA: 20,80 FORINT

’Az útlevelünket 
és a pénzünket a 
bugyinkba rejtettük..."
Múlt heti számunkban közöltünk interjút Ludá- 
nyi Mártával, aki táncosnőként szegődött el Ja­
pánba, ám odaérkezve kiderült, hogy nem pon­
tosan erről van szó. Dióhéjban az előzmények­
ről: egy budapesti kft. közvetítette ki a magyar 
lányokat, azzal, hogy egy bárban kell műsort 
adniuk. A feltételek között szerepelt, hogy szál­
lásukról és ellátásukról magas színvonalon 
fognak gondoskodni. A két hölgy, akiknek vé­
gül is sikerült - meglehetősen kalandos úton- 
módon - visszajönni Magyarországra, az érke­
zés után megdöbbenve tapasztalta, hogy vala­
mi nem stimmel.

JímiiÍ

Ludányi Márta: Pert fogok indítani!

...A szűk belső folyosón jobbról-balról rengeteg vasajtó volt látható. Tisz­
tára mint a filmeken a börtönben... Az egyik ilyen ajtót kinyitották, és be­
tuszkoltak engem meg a Mariannt. A látvány borzasztó volt... Szó sem volt 
itt semmiféle apartmanról. A helység pár négyzetméteres volt, egy zuhany­
zóval, két ággyal, a falakat obszcén ábrák „díszítették”. A padlón csótányok 
másztak föl-alá, egyszerűen undorító volt az egész, leginkább egy pincéhez 
tudnám hasonlítani. Riadtan kérdeztük, hogy ez lenne az a hely, ahol ne­
künk lakni kell?

(Folytatás a 10. oldalon)

Fesztiválköszöntés
Hát bizony éppen negyed- 

százada annak, hogy megren- i
dezték a Duna bal partján - ^ y.« V' iik
Kalocsán és Baján - az első Du- 
namenti Folklór Táncfesztivált, 
amelynek akkor és később 
egyik alkotóan alakítója, szer- 
vezője lehettem. A népművé- 
szét ezen szép ünnepét általá- 
ban kétévenként készítették elő 
és tartották meg.

A tevékenységben részt ve­
vők és szereplők köre lassan­
ként bővült. Azzal például, 
hogy a hagyományok tiszteletben tartására szervezett hatodik 
üyen fesztivál gondozásában osztozott - akárcsak ma is - Tolna 
megye, a Duna jobb partjának Sárköz területe, felölelve Szekszárd 
és Decs településeket is.

Tapasztalataim szerint egyszer, másszor utóbb talán szeré­
nyebb mértéktartással tartották meg az ünnepélyes bemutatók 
sorozatát, de az biztos, hogy a két megye összefogásával prog­
ramja színesebb lett, és a lehető legkevesebb kivételtől eltekint­
ve a tiszta forrásból merített népművészetet hozták el a Duna- 
tájra.

A 25 év alatt százezrek csodálhatták, felejthetetlen élményt 
meríthettek a gazdag magyar és külföldi népművészeti örökségből. 
Sok víz ment le immár a Dunán, és mire hetilapunk megjelenik, 
szép napok köszöntenek ránk, már a XI. Nemzetközi Dunamenti 
Folklór Fesztivál színes rendezvénysorozatának lehetünk tanúi itt, 
Baján is.

A régen várt vendég kedvesebb - mondja a közmondás. Három
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Átadták
Baja
egyik

épületét
Múlt héten pénteken adták 

át ünnepélyes külsőségek kö­
zött a német gimnázium kollé­
giumának épületét.

A megnyitón részt vett a pé­
csi német főkonzul is.

Tudósításunk a 
3. oldalon

Elkobzott italok szállításra várva

i piactéren
Szerda délelőtt ugyancsak 

felbolydult a bajai piac. Rendő­
rökkel együtt megjelentek a ba­
jai vám- és pénzügyőri hivatal 
munkatásai, akik ellenőrizték 
azokat a főként külföldi áruso­
kat, akiknél nagyobb mennyisé­
gű külföldi eredetű vámolatlan 
árut találtak.

Megvizsgálták, volt-e az il­
letőnek árusítási engedélye, 
illetve vállalkozói engedélye. 
Akadt olyan külföldi is, aki­
nek kettős állampolgársága 
volt, és rendelkezett vállalko­
zói engedéllyel. Igen sokan 
voltak, akik alaposan megsér­

tették a vámszabályokat. Akadt 
olyan külföldi „kereskedő”, 
akitől nem kevesebb, mint 81 
üveg konyakot és egyéb szeszt 
koboztak el. Összesen közel 
200 üveg konyak került a vá­
mosok kezére, melyet felkül­
denek Budapestre, ahol ismét 
feldolgozzák azokat. Az el­
kobzott áruk között bőven 
akadt ruhanemű és autóalkat­
rész is.

A vámhivatal illetékesei kö­
zölték, hogy az üyen vizsgálato­
kat rendszeressé teszik.

Sz. F.

év után ülendő, hogy újságolvasóink házigazdái szeretetével is kö­
szöntsük szereplőit, minden közreműködőjét.

Köszöntjük a kiállításokon résztvevő tárgyalkotó népművésze­
ket, a népviseleti gyűjtemények bemutatóit és a népi építészet ül­
tette objektumokról fotót készítőket.

Azt kívánjuk, hogy a tudományos tanácskozás megbeszélései­
nek eredménye legyen tiszta, mint a forrás. Segítse elő, hogy jus­
sunk - népi hagyományaink szellemi öröksége szokásainkban, íz- 
lésvüágunkban, felfogásukban - tovább éljen, ne zavarja meg sem­
miféle népieskedés és hagyományozzuk a mai fiatalokra.

Azt az ajándékot, amit a külföldi és magyar együttesektől, 
tánccsoportoktól kapunk, azzal hálálhatjuk meg, hogy megtekin­
tésére budzítunk és megtapsoljuk a bemutatókat.

Néhai dr. Martin György tánc- és zene folklorisztikával foglal­
kozó tudós, fesztiváljaink állandó néptánc zsűrijének elnöke 
mondta: ,Magyarországon egyetlen ez a fesztivál, ahol a folklór 
hiteles, autentikus formáját tudjuk bemutatni.”

Az eddigiek szolgálták a kulturális értékek feltárását, őrzését, 
a Duna menti és távolabbi országok értékeinek megismerését, né­
peinek barátságát.

Manapság az előbbiek meüett - szembenézve híresen gazdag 
népművészeti örökségünkkel - reméljük, hogy annak eredetiségét 
nem engedjük feledésbe menni, meg tudjuk menteni a jövő szá­
mára.

A hagyományokat tisztelő bajaiak számára ajándék, igényes, 
keüemes, felüdülést jelentő időtöltésre való alkalom ez a fesztivál. 
Az ajándék ajándékot kíván. Hlő, hogy ehhez szíves vendéglátá­
sunk is párosuljon.

Bánáti Tibor

Szabadkai együttes a Tóth Kálmán téren
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Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!



Független Délvidék
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Megsemmisült Mostar óvárosa Újabb MDF-es kilépők
Mostarban tegnap utcai harcok folytak, és a horvátok fokozatosan visszafoglalták 
a múlt héten elvesztett negyedeket. Be/grádban a Szerb Megújhodási Mozgalom 
képviselői folytatták éhségsztrájkjukat Vük Draskovic kiszabadításáért. Kis-Jugo­
szláviában szédítő ütemet vett az infláció: szombattól hétfőig megduplázódott a 
márka feketepiaci árfolyama.

Mostar történelmi óvárosa 
szinte teljesen megsemmisült a 
legutóbbi harcokban — állítja a 
szarajevói rádió.

A horvát tüzérség vasárnapi 
támadása után, amikor rakéta-

sorozatvetőket és nehéz­
ágyúkat is bevetettek, a város­
rész lángokban állt, és súlyosan 
megrongálódott a világhírű Ne- 
retva-híd, amelyet három tank- 
ágyúgránát talált el.

A városban utcai harcok 
folynak, és a jelek szerint a 
horvátok fokozatosan vissza­
foglalják a muzulmánok által 
a múlt héten bevett negyede­
ket.

Ma távozik az MDF parlamenti frakciójából Varga Zoltán és Szél Péter. A két honatya 
a függetlenekhez ül át, ám információink szerint egyúttal csatlakoznak Pozsgay Im­
re pártjához, a Nemzeti Demokrata Szövetséghez.

Kérdésünkre Szél Péter el­
mondta: valóban távoznak az 
MDF-bői, ám átülésük részle­
tes okairól megegyezésük sze­
rint csak mai közös sajtótájé­
koztatójukon beszélnek, mi­
ként jövőbeli politikai céljaik­
ról is. Éppen ezért Szél Péter 
sem megerősíteni, sem cáfolni 
nem kívánta NDSZ-hez történő

csatlakozásukat, A képviselő 
azt viszont megerősítette, hogy 
kilépését már régóta fontolgat­
ta. Az időzítésnek nagyon 
„praktikus” oka van, hiszen az 
Országgyűlésben nagyon sok 
jogszabály, törvény — így a 
pótköltségvetés, áfa, oktatási, 
akadémiai — végszavazására 
kerül a közeljövőben sor, ame­

lyeket ő nem kíván megszavaz­
ni. Ugyanakkor elutasító szava­
zása az MDF-frakción belül 
nem lett volna etikus. Varga 
Zoltán esetében Békés megyei 
választókörzetében nyilvánva­
lóvá vált, hogy az MDF vá­
lasztókerületi egyeztetőfóru­
ma nem indítja ismét 1994- 
ben.

Blokád alatt 
két UNPROFOR-bázis Visszaadott műkincsek

Több száz, korábban állami tulajdonban lévő, de átmenetüeg 
MSZMP-„kezelésbe” került műalkotást adott át egy hétfőn kelt 
megállapodás értelmében a Magyar Szocialista Párt a Művelődési 
és Közoktatási Minisztériumnak. Közel háromesztendős előkészí­
tő munkát követően egyebek között azokról a festményekről és 
kisplasztikákról is készült hiteles lista, melyeket az állampárt bir­
tokolt, de időközben elvesztek, megsemmisültek vagy lelőhelyük 
ismeretlen. Ezekért kárpótlásul a szocialisták korábbi, valóban az 
MSZMP tulajdonában lévő és az MSZP-hez került műtárgyak kö­
zül ajánlottak fel jó néhányat a tárcának. Mint Szekeres Imre, a 
párt alelnöke elmondta, a minisztérium szakemberei választották 
ki az ellentételt jelentő műkincseket, összesen mintegy 14 és fél 
millió forint értékben. A most átadott műalkotások azok közül ke­
rültek ki, amelyeket a párt 1989. október 7-én, megalakulásakor 
vett leltárba.

— Az ez előtt eltűntekért nem vállalhatunk felelősséget — 
mondta Szekeres, aki leszögezte: a mostani átadással végleg és 
minden tekintetben elszámoltak az állampárti örökséggel. Kálmán 
Attila, a Művelődési és Közoktatási Minisztérium politikai állam­
titkára elmondta, sajnos az MSZP példáját sem az egykori KISZ, 
sem pedig a Népfront nem követte. Az átadott műkincsek nagy 
része — amelyek között Mednyánszky-, Koszta-, Kmetty-, Egry- 
és Czóbel-képek is vannak — a Műcsarnokban lesz kiállítva, ám 
a tárca illetékesei azon kérdésre, hogy mi lesz a sorsa a többinek, 
nem tudtak pontos választ adni.

Lefoglalt rakéták 
Oroszországból

Elkeseredett harcok zajla­
nak a muzulmánok és a horvá­
tok között Maglaj, Zepce és 
Zavidovici körzetében, vasárnap 
óta pedig Fojnicánál is. A hor­
vátok és a szerbek együttesen 
támadják a muzulmán kézen 
lévő Maglajt. A veszteséglisták 
még nem ismeretesek, de a hor­
vátok beismerték, hogy csak a 
maglaji harcokban 40 katoná­
juk elesett, 100 megsebesült és 
sok a polgári áldozat is.

A szembenállók vasárnap 
blokád alá vették az Unprofor 
két bázisát. Az első incidens a 
Szarajevó melletti Visokónál 
történt, ahol a muzulmán kato­
nák le akartak tartóztatni egy 
horvát parancsnokot, aki láto-

Tegnap nagy várakozás előz­
te meg a szerb Legfelsőbb Bíró­
ság döntését, amelynek a Dras­
kovic házaspár vizsgálati fogsá­
gának meghosszabbítása ügyé­
ben kellett volna másodfokon 
döntenie. Az ellenzéki vezér ki­
szabadítását követelte vasárnap 
mintegy tízezer ember, akik a 
belvárosban békés tüntetést 
tartottak. A megmozdulás, 
amelyen felszólaltak a legis­
mertebb ellenzéki politikusok, 
rendbontás nélkül ért véget, de 
néhány száz ember egész éjsza­
ka a Köztársaság téren maradt, 
ahol a Szerb Megújhodási 
Mozgalom mintegy 40 képvise­
lője péntek óta szintén éhség- 
sztrájkot folytat.

Ennek lényege, hogy a kompen­
zációt a lakosság egyszeri támoga­
tásként, nem pedig havonként kap­
ja. így a havi 10 ezer forintnál ki­
sebb bruttó keresetűek és nyugdí­
jasok 1500 forintot, a 10 és 15 ezer 
forint közöttiek pedig 1000 forintot 
kapnak egy összegben, valószínű­
leg még augusztus folyamán. Egy­
szeri támogatásként 1500 forint il­
leti meg a munkanélküliek jövede­
lempótló támogatásában, valamint 
az önkormányzatok által folyósított 
rendszeres szociális ellátásban ré­
szesülőket.

A kétgyermekes családok 1800, 
a három- és többgyermekes csalá­
dok pedig 4000 forint egyszeri tá^

gatást tett a kéksisakosoknál. 
Az ott állomásozó kanadai 
ENSZ-katonák ezt megakadá­
lyozták, mire a muzulmánok 
bekerítették a bázist. A horvá­
tok ellenlépésként blokád alá 
vették az Unprofor kiseljaki 
laktanyáját, ahol Morülon tá­
bornok is tartózkodik. Hosszas 
alkudozás után a muzulmánok 
hétfőn szabaddá tették a viso- 
kói tábor bejáratát, de az onnan 
elindult menetoszlopra tüzet 
nyitottak.

Nincs nyugalom Észak- 
Boszniában sem, a belgrádi rá­
dió szerint a muzulmán csapa­
tok tegnap hajnalban általános 
támadást indítottak a Száva 
melletti Brcko város ellen.

Hétfőn hajnalban azonban a 
karhatalom rendkívül határo­
zott akcióval szétkergette a 
tüntetőket, és csak az éhség- 
sztájkoló képviselőket kímélte, 
tekintettel mentelmi jogukra. 
Az SZMM vezére immár ötö­
dik napja koplal, és hozzátarto­
zói szerint egészségi állapota 
egyre aggasztóbb. Az idegsebé­
szeti klinikán tett látogatása 
után Draskovic húga elmondta, 
hogy fivére rendkívül kimerült­
nek látszik, ingerlékeny, és egy 
hónapos fogvatartása alatt tíz 
kilogrammot soványodott. Az 
infúziót és a gyógyszereket is 
elutasította. Egy orvoscsoport 
állandó felügyeletet tart felette, 
de képtelenek rajta segíteni.

mogatásra lesznek jogosultak. A 
szociális bizottság által a kompen­
zációra benyújtott legújabb módo­
sítójavaslatot a kormány jelen lévő 
képviselője is támogatta. Neki el­
lentmondva a bizottság többségé­
ben támogatta Keresztes K. Sándor 
(SZDSZ) módosítójavaslatát. A 
képviselő azt indítványozta, hogy 
lakásfelújítás és korszerűsítés ese­
tén is — lakásonként 200 000 fo­
rintig — legyen visszaigényelhető 
az általános fogalmi adó. Ugyanak­
kor a nagycsaládosok érdekében 
azt is javasolta, hogy az áfa-vissza­
térítés összege a gyermekszám 
függvényében a jelenlegi mértékről 
növekedjen.

Az APEH 
meghátrált

Az APEH a pénzügyi tárcá­
val egyeztetve úgy döntött, 
hogy két hétre felfüggeszti a 
nyugtaadás ellenőrzését a pia­
cokon. Azonban a hétfőn kez­
dődött egyeztetőtárgyaláson a 
Kereskedelmi Dolgozók Szak- 
szervezete és a Csarnoki, Piaci 
Kereskedők és Vállalkozók Ka­
marája illetékeseivel olyan 
megegyezésre kíván jutni, 
amely nem ütközik a hatályos 
törvény betűjével.

Hétfőn egyes piacokon élénk 
volt a forgalom, másutt szinte 
egyáltalán nem voltak eladók. 
„Szabadságon” voltak, de azt is 
hallottuk, hogy nincs sztrájk, 
csupán a szokásos hétfői pan­
gás van a piacon.

Hét végén 
újabb török 

csúcs várható
A hosszas várakozás 
igencsak megterhelő az 
átutazók számára, sokan 
idegesek, fáradtak, ám 
rendbontásra eddig nem 
volt példa. A határőrség 
kérte az érintett önkor­
mányzatokat, hogy segít­
senek a törökök egész­
ségügyi és higiéniás ellá­
tásában.

A határőrök szeretnék, ha az át­
utazók közül többen választanák 
kilépésre a tornai és a röszkei ha­
tárátkelőket, ám a törökök többsé­
ge nem fogadja meg ezt a tanácsot, 
félnek Szerbián keresztül hazautaz­
ni.

A forgalmas hétvége után — a 
határőrség illetékese szerint — He­
gyeshalomnál hétfőn már nem kel­
lett várakozni. A további csúcsok 
elkerülésére azonban ajánlatos a 
soproni, a kópházi és a kőszegi ha­
tárállomásokat igénybe venni.

Aki Románia felé el akarja kerül­
ni a torlódást, jobb, ha az ország 
északkeleti csücskében, Csenger- 
simánál próbálkozik az átkeléssel.

Újabb csúcsforgalomra már e 
hét végén is számítani lehet, mivel 
július 8-án Észak-Rajna-Vesztfáliá- 
ban kezdődik meg a nyári szünet, s 
ott majdnem 600 ezer török él.

Törökországból vissza Német­
országba július végén indulnak el a 
vendégmunkások, tehát fel kell ké­
szülni arra, hogy e hónap végén, va­
lamint augusztusban Romániából 
Magyarország irányába, valamint 
Magyarországról Ausztria irányába 
növekszik meg a várakozási idő a 
törökök „legkedveltebb” határátke­
lőin.

A moldovai hatóságok teg­
nap lefoglaltak egy Oroszor­
szágból Románia irányába tar­
tó, föld-föld osztályú rakétákat 
tartalmazó vonatrakományt — 
közölte a moldovai védelmi mi­
nisztérium szóvivője. A szállít­
mányt néhány nappal ezelőtt 
fedezték fel egy vasúti teherko­
csiban a román-moldovai hatá­
ron fekvő Ungheni városában.

A helyi rádió közlése szerint 
a rakéták végcélja valahol az

A társadalombiztosítási 
utalvánnyal rendelkező nyugdí­
jasok ráfizetés nélkül vehetik 
igénybe a gyógyfürdők gőzosz­
tályára érvényes beutalókat — 
közölte Horváth Gábor, a Fővá­
rosi Fürdőigazgatóság igazga­
tója. Hozzátette: a fővárosi ön- 
kormányzat rendkívüli pénz­
ügyi támogatásának köszönhe­
tően a tb-utalvánnyal rendelke­
ző nyugdíjasok összességében 
több száz forint kifizetésétől 
mentesülnek.

egykori Jugoszlávia területén 
volt, ám a moldovai védelmi 
minisztérium bizonyítékok hiá­
nyában nem erősítette meg ezt 
az állítást. A Szovjetunió fel­
bomlása óta igen meglazult a 
volt kommunista szuperhata­
lom fegyver állománya feletti 
ellenőrzés. Számos olyan sajtó­
jelentés látott napvüágot, ame­
lyek szerint lopott orosz fegy­
verek keményvalutáért keltek 
el külföldön.

Az igazgató — mint a Ma­
gyar Fürdőszövetség elnöke — 
egyúttal kifejezte azt a remé­
nyét is, hogy várhatóan ered­
ményesen zárulnak majd azok 
a héten esedékes tárgyalások, 
amelyeket a Népjóléti Minisz­
tériummal, illetve az egész­
ségbiztosítási pénztárral tarta­
nak majd a fürdők tb-támoga- 
tásáról. Jelenleg ugyanis érvé­
nyes szerződés nélkül, hónapok 
óta tb-támogatás nélkül, hitel­
ben dolgoznak a fürdők.

Merényletet 
terveztek 

Castro ellen
Fidel Castro kubai vezető el­

leni merénylet tervét leplezte le 
a brazü fegyveres erők hírszer­
ző szolgálata. A merényletet az 
ibéro-amerikai országok állam- 
és kormányfőinek közelgő sál- 
vádon csúcsértekezlete alatt 
hajtották volna végre. A kato­
nai felderítés vezetői megerősí­
tették a terv létezését, amely­
nek célja a kubai vezető meg­
gyilkolása lett volna.

A lap szerint a merényletet 
a „főként Miamiban honos, 
legradikálisabb kommunistael­
lenes körök” tervezték. A helyi 
biztonsági szervek a Castro- 
rendszer ellenségeit és szerve­
zeteiket külön megfigyelés alá 
helyezik.

■ ■■ »Jovore
kétlépcsős
benzinadó­

emelés?
A kormány azt tervezi, 
hogy jövőre két lépcső­
ben növeli az üzemanya­
gok fogyasztási adóját: 
januárban csak kisebb 
mértékben, majd július 1 - 
jétől jelentősebben.

A jövő évi költségvetési tör­
vényjavaslat értelmében az ól­
mozott motorbenzin fogyasztá­
si adója január 1-jétől 1 forint­
tal, az ólommentesé 70 fillérrel, 
a gázolajé pedig 60 fillérrel nö­
vekszik. Július 1-jétől pedig az 
ólmozott benzin adótartalma 
további 3 forint 80 fillérrel, az 
ólommentesé 1 forinttal, a gáz­
olajé pedig 3 forint 20 fillérrel 
emelkedik. így az ólmozott mo­
torbenzin adótartalma 1994- 
ben 36,90-re növekszik, a jelen­
legi 32,10-ről, az ólommentesé 
27,30-ról 29 forintra, míg a 
gázolajé 22,40-ről 26,20 f ormi­
ra — ha a parlament változta­
tás nélkül fogadja el a fogyasz­
tási adóról szóló törvény módo­
sítását.

Az üzemanyagok adótartal­
mát ezenkívül az útalap változ­
tatása is befolyásolhatja, ennek 
mértéke azonban még nem is­
meretes.

Draskovic
éhségsztrájkja

ÁFA-kompenzáció
Az általános forgalmi adó rendszerében tervezett augusztus elsejei 
változások kompenzálására egy újabb változatot fogadott el hétfőn az 
Országgyűlés költségvetési bizottsága.

Fürdőtámogatás a 
nyugdíjasoknak
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Átadták a német gimnázium kollégiumát
"Az összefogás szép példája"

Túlzás nélkül mondhat­
juk, hogy Baja legszebb épü­
letegyüttese az Újvárosban 
épült német gimnázium és a 
hozzá csatlakozó, múlt hét pén­
teken átadott kollégium.

Az ünnepélyes aktusra eljött 
Hanus Rehfeld pécsi német fő­
konzul, Theodor Zens konzul, 
Kerner Lőrinc, a pécsi Lénán 
Egyesület elnöke, a Pannónia 
Stúdió vezetője, Éber András, 
Ba ja város polgármestere, több 
intézmény vezetője, ismert 
közéleti személyiségek.

Mitschmann Helmuthné 
Ágnes, az intézmény igazgató­
nője meleg szavakkal méltatta 
azt az összefogást, melynek 
eredményeként létrejött az in­
tézmény kollégiuma reprezen­
tatív, kimagaslóan szép helyisé­
geivel.

Köszönetét mondott mind a 
tervezőnek, mind a kivitelező 
dolgozóinak, és eredmények­
ben gazdag napokát kívánt a 
tantestületnek, valamint az itt 
tanuló diákoknak.

Ezután Éber András polgár­
mester lépett a mikrofon elé. 
Beszédét így kezdte: „A ma­
gyarországi németség legna­
gyobb és remélhetően legrango­
sabb oktatási-közművelődési 
intézménye második nagy épü­
letegysége átvételének pillanata

van most. Ezzel kimondhatjuk, 
hogy elkészült a komplexum 
második harmada, a kollégium. 
A Német Szövetségi Köztár­
saság, a Magyar Köztársaság, 
Bács-Kiskun megye és Baja vá­
ros összefogásának szép példá­
ja a környéken élő németség 
oktatását, kultúrája megőrzését 
segítő otthon.” Ezután méltatta 
az épület hangulati-építészeti 
értékeit, amely 152 tanulónak 
ad otthont. Végül megköszönte 
a tervező, az építők valóban 
szép munkáját, a tantestület­
nek és az itt tanuló diákoknak 
pedig sikerekben gazdag élmé­
nyét, sok szép eredményt kí­
vánt.

Ezután Hanns Rehfeld fő­
konzul emelkedett szólásra. 
„Megértem azt a kívánságukat 
- mondotta -, hogy szeretné­
nek Magyarországon minél 
több hasonló intézményt látni, 
de ha nem is üyen nagyméretűt, 
de kisebb intézmények megva­
lósulását elősegítjük.” A továb­
biakban így folytatta:, Az isko­
lának törekednie kell, hogy fa­
lai közül jól képzett gyerekek 
kerüljenek ki. Erre kötelez ez a 
szép intézmény is.

Köszönetét mondok az in­
tézmény igazgatónőjének, aki­
vel három évig nagyon jól 
együtt tudtunk működni. Kö­

szönet a tanároknak, a szülők­
nek, akik ebbe az intézménybe 
adják gyerekeiket.”

Ezután a vendégek az aulá­
ból kivonultak az iskola előte­
rébe, ahol a kollégiumhoz veze­

tő úton a főkonzul átvágta a fel­
avató szalagot, majd megte­
kintették a vendégekkel 
együtt a kollégium belső he­
lyiségeit.

Sz. F.

A belső tér egy részlete

Az ünnepélyes avatás résztvevői.
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Makai Géza, a Ba­

jai Építőipari Kft. 

igazgatója ismer­

teti a kivitelezés 

körülményeit, és 

átadja az épületet.

Fotó: Sz.F.

A főkonzul átvágja a szalagot...

Ki rendelkezik a 
lakossági folyószámlával?

Aki azt hiszi, hogy a számla 
tulajdonosa, az nagyot téved, 
mert az OTP ma jd megmondja, 
hogy ki eszközölhet kifizetést. 
Ugyanis egy igen udvarias le­
vélben felkértek, hogy a társas­
ház részére a folyószámlák el­
számolását fénymásoltassam 
le, és arra írjam rá a közös költ­
ség összegét és a tulajdonossal 
írassam alá, majd vigyem be az 
OTP-fiókba, és akkor majd vál­
tozatlanul teljesítik az átuta­
lást. E felhívást azzal indokol­
ják, hogy elkerülhetem, hogy a 
számlatulajdonos ne téves 
összeget utaljon át.

Ezzel szemben a sok udvari­
asság után az ügykezelő pedig 
arra van utasítva, hogy nem fo­
gadhat el egyénileg átutalást.

Ezért tiltakozom az ellen, 
hogy milyen jogon avatkozik az 
OTP abba, hogy a számlatulaj­
donos nem teljesíthet átutalást 
a saját számlájáról, ez szinte 
csaknem banktevékenység. To­
vábbá milyen akadályai vannak 
az OTP elzárásának: Nem va­

gyok hajlandó még e szép felké­
résre sem teljesíteni kérésüket, 
és nem fénymásoltatok le sem­
mit, főleg nem íratok alá, mert; 
van olyan lakástulajdonos, aki 
Németországban van, van, aki 
Vácon lakik, van, aki Bácsal­
máson stb. Mivel a lakóközös­
ségi gyűlésen általában az első 
megjelenés nincs 50%-os sem. 
Nem fogok kiutazni külföldre, 
de még más városba sem.

Amennyiben az OTP ezt a 
rendelkezését nem vonja vissza, 
a lakosság pénzét és minden 
ügyintézését a Postabankhoz 
fogom áttenni 1984. I. 1-től. 
Ugyanígy az 1968-ban kötött 
átutalási, illetve most már la­
kossági folyószámlázást is meg­
szüntetem, mert a pénzemmel 
én rendelkezem, és senkinek ne 
szabjon feltételt az OTP, hogy 
mikor és hogyan teljesíti a 
megbízást.

A bajai Völgy u.
1-3-5-7 társasház 
közös képviseleti 

pénztárosa

Fellépnek: SANSZ
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Látogatás a bajai hűtőházban
Amilyen az időjárás, olyan a hűtőházi feldolgo­
zás mennyisége. Erről tájékoztatta lapunkat Mari 
Tibor, a Bajai Hűtőipari Rt. vezérigazgatója.

- Talán a rossz hírrel kez­
deném. Az időjárás sok tekin­
tetben keresztülhúzta számítá­
sainkat. A tavaszi zöldfélékből 
először a parajt dolgoztuk fel. 
Ez a növény alaposan megsíny- 
lette'az eső hiányát. Ebből 
mintegy 800 tonnát készítet­
tünk elő, ami 40%-kai kevesebb 
a tervezettnél. Hasonló mérték­
ben elmaradt a várakozástól a 
zöldborsó is.

Ugyancsak kevesebb lett a 
karalábé és karfiol. Itt mindjárt 
elmondhatom, hogy ennek elle­
nére a belföldi piacot előnyben 
részesítjük. Az említett növé­
nyek kiesését pótolva újabb 
szerződést kötöttünk nyári ve­
tésre, 100-100 torma mennyi­
ségre.

Ami a jó hírt illeti, meggyből 
300 tonnát dolgoztunk fel, s ez 
a mennyiség 40%-kal több a 
tervezettnél. Ezen a héten 
kezdjük a sárgabarack feldol­
gozását, melyből 100 tonnára 
számítunk. Ugyancsak meg­
kezdjük a sárga hüvelyű vajbab 
hűtőházi munkálatait, s ebből 
1000 tonnát várunk. Ezzel 
egyidőben a cukkinit is feldol­
gozzuk, mintegy 100 tonna 
mennyiségben. Ez a növény­
fajta egyre inkább közked­
veltté válik, semleges íze és 
alacsony energiatartalma mi­

att. Ezt a termékünket exportra 
szánjuk.

Két hét múlva megkezdjük 
legnagyobb termékünk, a cse­
megekukorica feldolgozását, 
melyből 10 ezer tonnát várunk 
a termelőktől. Tavaly 6%-kai 
elmaradtunk éves tervünk tel­
jesítésétől, az idén, tekintettel 
az aszályos időjárásra, hasonló 
eredményekre számítunk.

Sz. F.

Az egri
Sok evvel ezelőtt egy több­

napos értekezletre hívtak Eger­
be. Feleségem külön is örült a 
lehetőségnek, hogy végre meg­
látja szülővárosát, ahonnét cse­
csemő korában elkerült, s csak 
hallomásból ismerte.

Első este egy előkelő étte­
rembe ment a társaság vacso­
rázni. (Akkor még a magunkfajta 
is meg tudta fizetni!) Vegyes tálat 
rendeltünk, amit hajdan fatá­
nyérosnak neveztek, s több féle 
sülthúsból állt. Akkoriban már a 
jobb vendéglők a maguk nevét 
ragasztották rá, és valamit vari­
áltak is az összeállításon. Ebben 
az esetben a tetején a szokásos 
sült szalonna helyett aranyos

A zöldborsóból is kevesebb érkezett

Mtn o ■

kis rántott csirkecombok dí­
szelegtek. Jóízűen szopogattam 
a csontot, s azon spekuláltam, 
hogy honnét a fenéből szedtek 
ennyi csirkecombot, mert a töb­
bi asztalon is azt láttam, s a da­
rabolt csirkeárusítás még nem 
volt szokásban. S akkor belémvü- 
lant a felismerés: anyósom me­
sélte, hogy Egerben eszik a béka­
combot! Abban a pillanatban a 
gyomromban fura táncba kezd­
tek az elfogyasztott falatok Rá­
néztem nejemre, nyugodtan 
evett, bár szokatlanul gyakran 
kortyolta az egri leánykát. Nem 
szólhatok, mert a kirohanás a 
szigetváriak specialitása ahogy 
ismerem, neki nem fog sikerülni.

Talán egy év múlva szóba 
kerültek az egri élmények Fel­
eségem furán néz rám, s kérdi: 
tudod, hogy mit ettünk Eger­
ben? — Hát te tudtad? — Te is? 
Nagyon ízlett a comb, de túl ki­
csinek találtam, s eszembe ju­
tott, hogy anyu szerint itt eszik 
a békát. Nem mertem szólni, 
mert féltem, hogy viszontlátod, 
inkább minden falat után ittam 
egy kis bort! Hát az is kunszt, 
hogy forró szurkot locsoltak a 
törökök fejére?

Mindez lapunk múltkori bé­
ka comb-receptjéről jutott 
eszembe.

Sólymos Ede
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RendőrségBántalmazta a ______
babakocsiban fekvő gyermeket

13 kilós sonkát és egy gázpa­
lack-nyomáscsökkentőt loptak 
Felsőszentivánon az egyik la­
kásból.

29- én egy román állampol­
gártól a bajai piacon elloptak 
útlevelét és pénztárcáját. Az il­
lető kára: 15 000 Ft

Dávodon egy 70 éves férfi 
felakasztotta magát

30- án a Monostori út egyik 
házából faliórát és gázpalackot 
loptak.

Baján az Árpád téri gyógy­
növény szaküzlet elől elloptak 
egy értékes kerékpárt, amíg 
tulajdonosa az üzletben vásá­
rolt.

A Sugovica-parti Torelliben 
két úr összeszólalkozott, ami­
nek a vége az lett, hogy az 
egyik söröskancsóval úgy orr­
ba vágta ellenfelét, hogy az 
orrcsonttöréssel került a Bajai 
Kórházba.

Egyik rendőrjárőrnek gya­
nús volt az a személygépkocsi, 
melynek tetején ladik billegett. 
Amikor igazoltatta a vezetőt, 
kiderült, hogy a ladikot lopták.

így az bekerült a rendőrség ud­
varára.

Az ajtót kifeszítve jutott be 
a betörő a bajai Margó Prés/ 
szóba, ahonnan különböző tár­
gyakat vitt magával.

Garán egyik lakásból isme­
retlen körülmények között el­
loptak egy takarékbetétköny­
vet, melyben 38 ezer forint 
volt, ezenkívül 5000 forint 
készpénzt is magával vitt a be­
törő.

’ Baján a Pázmány Péter u. 
egyik lakásának lépcsőházából 
18 ezer forint értékű kerékpárt 
loptak.

A Szivárvány utcai festék­
boltból nagy értékben festéke­
ket és parkettalakkot loptak.

A Kálvárián épülő egyik 
házból ajtó- és ablakkeretet 
loptak, egy sarokcsiszoló géppel 
együtt.

A Kölcsey u. 82. előtt parko­
ló BGV-089 frsz-ú gépkocsi 
hátsó rendszámát leszerelték, 
bizonyára nem gyűjtőszenve­
délyből.

A múlt hét szombat délelőtt 
a Szabadság úton egy férfi min­
den indok nélkül bántalmazott 
egy édesanyát és annak baba­
kocsiban fekvő gyermekét. A 
tettest a Bajai Kórház elmeosz­
tályára szállították.

Hétfőn tűz ütött ki a Széche­
nyi iL egyik lakásában, ahol az 
elharapódzott tüztől 350 ezer 
forint kár keletkezett.

A kétnapos országos közúti 
ellenőrzés folyamán Baja kör­
zetében 137 személyt ellenőriz­
tek, megbírságoltak 5280 sze­
mélyt, többek között gyorshaj­
tás miatt megbüntettek három 
ittas vezetőt, bűncselekmény 
miatt előállítottak tíz főt. Bűn- 
cselekményen tetten érés mi­
att két főt. Ez idő alatt egy 
közúti baleset történt

A bajai lakótelep egyik laká­
sában felfedezett halott férfi 
ügyében a rendőrség még nem 
tudott tájékoztatással szolgálni, 
hiszen még az orvosszakértő 
véleménye sem érkezett meg, 
így nem tudható, hogy szükség 
lesz-e a későbbiekben vizsgálat­
ra a szomorú esettel kapcsolat­
ban.

Sz. F.
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Baján sátorozott 
a külügyminiszter
Sobieski emléktúra

Népes csónakmezőny érke­
zett Bajára hétfőn, a Sobieski 
csónaktúra keretében. A ven­
dégek jeles kísérőjeként vendé­
gül láthatták Baján hazánk kül­
ügyminiszterét, Jeszenszky Gé­
zát az odalátogatók.

Éber András polgármester a 
Vénusz kiskocsmánál fogadta 
és üdvözölte a túra résztvevőit

és természetesen a külügymi­
niszter urat is, aki előző nap Ér- 
sckcsanádon töltötte az éjsza­
kát, viszont Baján a túrázókkal 
együtt sátorozott.

A csónaktúra résztvevői 
kedden hagyták el Baját, hegy 
tovább folytassák hosszú távú 
útjukat

Sz.F.

Ellenőrzés a butiksoron
A sajtó, a rádió és tévé 
már napokkal előtte kö­
zölte, hogy június 3-án és 
negyedikén minden eddi­
ginél szigorúbb közúti el­
lenőrzést tartanak a rend­
őrség dolgozói, hogy ki­
szűrjék a gyorshajtókai, 
ittas vezetőket, tilosban 
parkolókat és egyéb sza­
bálytalankodókat.

Fényképezőgéppel a kézben 
mi is nyomába eredtünk a sza­
bálytalankodóknak. „Vadász- 
területünk” kizárólag a Sugovi 
ca lcjáró butiksorára korláto­
zódott, mivel itt egy teljes ol­
dalt megtöltő dokumentummal 
is tudtunk volna szolgálni, de 
helyszűke miatt csak néhány 
észrevétel. Az említett butiksor 
előtt KRESZ-tábla figyelmez­
teti a gépjárművezetőket, hegy 
mindennemű gépjármű átmenő 
forgalma tilos. Ottvoltunkkor 
öt autó, két „verseny-motorke­
rékpár” (ezekkel szoktak 100 
km-es sebességgel száguldozni 
a KRESZ-re fittyet hányok). 
Reméljük, már nem sokáig, ta­
lán a 10 ezer forintos büntetés, 
netán a jogosítvány bevonása 
elveszi a kedvüket

Volt olyan egészségügyi gép­
kocsi, melynek vezetője rend­
őrnek adta ki magát, de a rend­
szám és a megkülönböztető jel­
zés mást mutatott. Ekkor a ve­
zető vissza tolatott a főútra,
és a kocsiból két beteg helyett 
két fiatalember lépett ki, ke­
zükben fürdőruhákkal.
Volt egy fekete Volkswagen 
gépkocsi, amely azzal a trükkel 
hajtott be a butiksorba, hogy 
bort szállít a borkimérésbe. 
Persze, ottfelejtette magát és a 
gépkocsiját, melyet az éppen 
arra járőröző rendőr a többi 
ott parkoló kocsival együtt, il­
letve külön-külön lefényképe­
zett
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Fittyet hányva a tiltó táblára

A motorosoktól rettegnek a gyalogosok

A figyelmeztetettek között 
akadt aki nem éppen udvarias 
hangon „köszönte meg” a 
KRESZ szabályaira való felhí­
vást

Szerencsére többen is meg­
köszönték (kisgyerekek szülei), 
hogy végre valaki felvállalja a 
butiksoron gyerekek közt cir­
káló gépkocsivezetők és moto­
rosok rendreutasítását Többek 
részérő elhangzott, hogy ideje 
lenne a butiksor elejére beton-

Szlovákiai táncosok 
a Szentháromság téren
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A fesztiválon részt vesznek a környező országok 
nemzetiségei
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forgalmazása, telepítése, 
javítása korszerű 
technikai eszközökkel.

Telephely: Bája. Hársfa u. 8. 
Telefon: 79 25-694

MEGRENDELŐLAP

Megrendelem a Független Délvidék hetilapot.......................példányban.

Nevem.____________________________________________________________

Címem:____________________________________________________________

A megrendelés időtartama:____________________________________________

Az előfizetési díjat (1 hónapra 80 Ft, negyedévre 240 Ft, fél évre 480 Ft, egy évre 
960 Ft-ot) a szerkesztőség címére rózsaszín postai utalványon feladtam.
Lakcím:____________________________________________________________

Aláírás:____________________________________________________________

A megrendelőlapot kérjük személyesen, vagy postai úton szerkesztőségünkbe 
(6500 Baja, Dózsa Gy. u 35. sz) eljuttatni.

oszlopokat elhelyezni, esetleg 
sorompót, s így kitiltanák a 
gépjárműforgalmat, a KRESZ- 
táblát ugyanis sokan figyelmen 
kívül hagyják. A Köjál figyel­
mét is fölhívnánk, hogy az oda 
behajtó gépkocsik és motorok 
felverte por rárakódik a kint 
tárolt gyümölcsökre, behúzó­
dik a fagylaltos helyiségbe, 
amit a fagylalttal együtt ki­
mérnek.

Sz. F.

Öt napja 
feküdt 
holtan 

a lakásán
Baja Újvárosban a mini­
garzonban a lakók arra 
lettek figyelmesek, hogy 
az egyik lakásból orrfa­
csaró szagok áradnak. Be­
nyitottak az illető ajtaján, 
de azt zárva találták. Ek­
kor értesítették a rendőr­
séget, akik kijöttek, és be­
törték az ajtót. A szobá­
ban az ágyon holtan talál­
ták Báló István 56 éves 
munkanélkülit. Az orvos 
szerint az illető 5 nappal 
ezelőtt halt meg.

Sz. F.
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Nukleáris sakkfigurák
Az Oroszországtól való 

félelem merevíti meg Ukrajna 
magatartását a leszerelés kér­
désében.

- Olykor az az érzésünk, 
hogy az oroszok és az amerika­
iak egyformán sarokba szorí­
tottak bennünket - panaszolja 
egy ukrán újságíró. Hogy az 
oroszok, az még csak-csak ért­
hető, de hogy az amerikaiak is? 
Azok ugyan miért? - Azért, 
mert tárgyaljon bármiről is 
Ukrajna az amerikaiakkal, 
vagy más fontosabb nyugati 
országgal, a nukleáris kérdés 
mindenben jelen van.

Tény, hogy amióta Ukrajna 
elnyerte függetlenségét, vagyis 
1991 óta, az iránta megnyüvá- 
nuló geopolitikai érdeklődés el­
sődlegesen a területén található 
176 hadászati atomfegyverre, 
illetőleg a hozzájuk kapcsolódó 
1250 nukleáris robbanófejre és 
a 34 atombombázóra koncent­
rál. Bár az ukrán vezetés koráb­
ban kijelentette, hogy atom- 
fegwermenles államnak tekinti 
magát és csatlakozni kíván az 
atomsorompó-szcrz.ődéshez, e 
tekintetben eddig semmi sem 
történt.

Sőt, épp ellenkezőleg. Az uk­
rán nacionalisták szemmellát- 
hatóan egyre nagyobb kedvü­
ket lelik bernie, hogy Ukrajna a 
világ harmadik legerősebb

atomhatalma. A vezetés is fel­
ismerte, hogy atomfegyverei 
alapján növelni tudja politikai 
tekintélyét és még több pénzt 
tud kicsiholni másokból. Ukraj­
na tehát sajátos geopolitikai 
sakkjátszmába kezdett.

Az amerikaiak számára nem 
kétséges, hogy a kijevi parla­
mentnek ratifikálnia kell a ha­
dászati atomarzenál csökkenté­
séről kötött első szerződést 
(START-1), ahogy a Szovjet­
unióból kivált három másik 
atomköztársaság (Kazahsztán, 
Oroszország és Belarusz) már 
megtette. Amíg Ukrajna halo­
gatja a dolgot, az egész hadá­
szati leszerelési folyamat egy 
helyben fog topogni. Ilyen egy­
szerű megfontolásokkal azon­
ban nemigen jut Ukrajnában 
előbbre az ember.

- Számunkra ez gazdasági, 
társadalmi, pénzügyi és nem­
zetbiztonsági probléma 
mondja Olekszandr Lavrino- 
vics, a Ruh ukrán függetlenségi 
mozgalom helyettes vezetője 
Kijcvben.

A gazdasági és társadalmi 
probléma: a szovjet korszakban 
az atomfegyverek jónéhány 
hordozórendszerét, vagyis a ra­
kétákat Ukrajnában gyártot­
ták, elsősorban a dnyepropet- 
rovszki Juzsmas gépgyártó 
konszern üzemeiben. Több tí­
zezer technikus és munkás fog­

lalkozott a rakéták gyártásával, 
és a konverzió, vagyis a katonai 
termelésről a civil termelésre 
való átállás nagyon nehézkesen 
halad, akárcsak Oroszország­
ban. Piacgazdasági körülmé­
nyek között a rakétagyártó 
munkások zömét egyik napról 
a másikra utcára kellene tenni. 
Az Ukrajnában is óriási kato­
naipari komplexumnak jól jön­
ne, ha Ukrajna atomhatalomnak 
nyilvánítaná magát: „Ez sok­
sok évre biztos munkát jelen­
tene” - írja egy kijevi lap.

A pénzügyi probléma: az 
Egyesült Államok 175 millió 
dollárt ajánlott fel Ukrajnának 
a területén található atomfegy­
verek megsemmisítésére. „Ne­
vetséges összeg - mondja Lav- 
rinovics -, még arra sem lenne 
elég, hogy a 176 atomrakéta 
közül akár csak egyetlenegyet 
is szét szer eljünk ”, A szétszere­
lés, a megsemmisítési technoló­
giák kidolgozása és a személy­
zet átképzése irdatlan össze­
gekbe kerül - és ilyenekkel 
Ukrajna nem rendelkezik. 
Lavrinovies: ,A Nyugatnak 
meg kell értenie, hogy Ukraj­
na számára jelenleg sokkal 
olcsóbb dolog, ha megtartja, 
mintsem ha megsemmisíti a 
fegyvereket. ”

S végül a nemzetbiztonsági 
probléma, amely a lakosság 
számára alighanem a leg­

meggyőzőbb. Egy magasrangú 
egyházi férfiú, aki jól ismeri 
honfitársai hangulatát, a követ­
kezőképpen fogalmaz:

- Nálunk az emberek tébo­
lyul tan félnek Oroszországtól. 
Attól félnek, hogy visszajön­
nek az oroszok, és iszonyatos 
vérfürdő lesz. Ezért biztosí­
tékot látnak az atomfegyve­
rekben.

Roman Kripjakevics, az Ivi- 
vi Ukrán-Osztrák Tudományos 
Központ vezetője:

- A moszkvai kommunista­
nacionalista tüntetéseken már 
feltűntek transzparensek: 
„Jelcin, nógasd meg az ukrá­
nokat, hogy küldjenek élelmi­
szert nekünk! ” Ha egy nap 
valóban megtámad minket 
Oroszország, a Nyugat pon­
tosan ugyanannyit fog tenni 
értünk, mint most az egykori 
Jugoszláviában, vagyis sem­
mit!

Persze akadnak ellenérvek 
is. Az Ukrajna területén talál­
ható atomfegyverek a legkevés­
bé sem garantálják az ország 
biztonságát, mivel az ukránok­
nak előbb meg kellene fejteniük 
az indítási kódokat, ami hóna­
pokat, ha nem éveket venne 
igénybe.

Az Ukrajnába telepített in­
terkontinentális rakéták erede­
tileg amerikai célpontokra vol­
tak beprogramozva, hatótávol­

Lefoglalt játékautomaták
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Pár héttel ezelőtt vettük hírül, 
hogy a környékben a Szerencsejá­
ték-felügyelet munkatársai rajta­
ütésszerű akció keretében közel 
száz darab olyan játékgépet foglal­
tak le, amelyek alkalmas pénznye­
rő játék megvalósítására. A begyűj­
tést a rendőrség közreműködésé­
vel hajtották végre. Volt is nagy ber­
zenkedés a gépek tulajdonosai és 
üzemeltetői körében, de nem volt 
apelláta, a pénznyelő berendezé­
seket autóra tették, és beszállítot­
ták Bajára, a Pártok háza alagsorá­
ba. Atrocitásra nem került sor, kivé­
ve azt az esetet, amikor az egyik 
tulajdonos, miután közölték vele, 
hogy a gépeket értékesíteni fogják, 
összetörte az automata csillogó el­
őlapját, mondván, ezt nem adjátok 
el senkinek. Az illetőt állítólag bi­
lincsben vitték el, de néhány óra 
múlva elengedték, hiszen a saját tu­
lajdonában tett kárt.

Az akció a szakértők szerint tel­
jesen jogszerű volt, ám az ügy 
szenvedő alanyai némi fenntartás­
sal élnek... Egyikük a következőket 
mondta: - Ennek az egész szituá­
ciónak a kiváltó oka az, hogy a 
jogszabályok sem a kezdetekkor, 
sem ma nem egyértelműek. Jó pár 
évvel ezelőtt, amikor ezek a gépek 
bekerültek, hallgatólagosan tűrték 
a hatóságok az üzemeltetésüket. 
Ahogy telt az idő, és kitűnt, hogy 
ez nem is olyan rossz üzlet, egyre 
inkább próbáltak szankciókat hoz­
ni, de nem foglaltak egyértelműen 
állást abban a tekintetben, hogy a 
tevékenységet hogyan kellene ab­
szolút legálissá tenni. Azok, akik 
pénzt fektettek a buliba, nyilván­

valóan tovább csinálták az üzletet, 
gondolva, hogy rövid időn belül 
ezt törvényes keretek közt űzhe­
tik. De mint nyilvánvalóvá vált, ko­
rántsem munkált az a szándék a 
törvényalkotókban, hogy ez a te­
vékenység bárki számára hozzá­
férhető legyen. Bizonyos vállal­
kozások, cégek kaptak erre en­
gedélyt - nem tudni, milyen ala­
pon válogattak -, mások pedig 
nem. Mostanra odáig jutottunk, 
hogy például ezeket a most le­
foglalt gépeket azok vehetik csak 
meg - és nyilvánvalóan áron alul 
- akik monopolhelyzetben van­
nak. Egy ilyen gép ára piaci vi­
szonyok között átlagosan és da­
rabonként százezer forint. Biztos 
vagyok benne, hogy ezeket bi­
zonyos körök tagjai most akár 
húszezer forintért is megszerez­
hetik.

És van itt egy másik rendkívül 
furcsa dolog is. A lefoglalás! jegy­
zőkönyv szerint azt, hogy szabály- 
sértés fennforog-e, a területileg il­
letékes önkormányzat - jelen 
esetben a bajai - szabálysértési 
elő-adója hivatott eldönteni. Mert 
itt a szabálysértés tényét bizo­
nyítani kell, hiszen ezek többfunk­
ciós berendezések; üzemelhetnek 
sima játékautomataként és pénz­
nyerőként is. Jelen pillanatban 
ezeket bizonyítás nélkül foglalták 
le, azzal az indokkal, hogy alkal­
masak pénznyerő játékgépként 
működni. Még egyszer hangsúlyo­
zom, hogy senki nem végzett bizo­
nyítási eljárást, mi pedig ragasz­
kodunk ahhoz, hogy ezek sima já­
tékgép funkcióban működtek.

No, most ezt a vitát az a sza­
bálysértési előadó fogja eldönte­
ni, aki nagyon jól tudja, hogy a ma­
sinák esetleges eladásából befo­
lyó összeg az önkormányzatot 
fogja illetni, amelynek ő ugye az 
alkalmazottja... Véleményem sze­
rint így nem születhet elfogulatlan 
döntés.

A magunk részéről nem kívá­
nunk állást foglalni ebben az ügy­
ben, tudjuk, hogy a játékgépeknek 
sok ellenzője van, másrészt azt is, 
hogy senkit nem kényszerítenek 
arra, hogy hódoljon a szenvedélyé­
nek. A jegyzőkönyvbe betekintve 
azt láttuk, hogy az akciót a helyi ön- 
kormányzat kezdeményezésére 
rendelték el. Ehhez képest a város

jegyzője úgy nyilatkozott, hogy tu­
domása sem volt az egészről, őt 
csak utólag keresték meg azzal, 
hogy helyet kéne biztosítani a lefog­
lalt berendezéseknek. Azt ő is meg­
erősítette. hogy a befolyó összeg az 
önkormányzat pénzügyi tarta­
lékalapjába kerül (ha kerül), és való­
ban nekik kell eldönteni, történt-e 
szabálysértés vagy sem. További 
fejleményekről nem tudunk, de az 
tény, hogy szerdán a Pártok házából 
elszállították valahová a gépeket, és 
az egyik ottlévő bennfentes szerint a 
tulajdonosokat tízezer forinttal fog­
ják büntetni az elkobzáson kívül, és 
ugyanilyen összeg erejéig marasz­
talják el azokat is, akik vendéglátó 
helyükön helyet adtak a játék (vagy 
pénznyerő?) automatáknak.

ságuk alapján tehát csak kelet­
szibériai célpontokra lehetne 
átállítani őket. Ezenkívül a 130 
régi SS-19-es és a 46 korszerű 
SS-24-es atomrakéta elsőcsa- 
pásmérő fegyver, tehát inkább 
az Egyesült Államokat és nem 
Oroszországot fenyegetheti.

Továbbá, ha az ukránok 
megtartják atomfegyvereiket, 
támaszpontjaik egy konfliktus 
esetén kitűnő célpontokat je­
lentenének az orosz, precíziós 
fegyverek számára. Ahhoz, 
hogy egy üyen csapással szem­
ben felfegyverezze magát, Uk­
rajnának irdatlan összegeket 
kellene befektetnie egy haté­
kony légvédelmi rendszer ki­
építésébe; és legalább ugyan­
ennyit a hatékony atomfegy­

Külpolitika
ver-ellenőrző rendszer kiépíté­
sébe is, ha atomhatalom kíván 
maradni. A pénzkérdés tehát 
döntő szerepet játszik ebben a 
bonyolult ügyben. Olekszandr 
Lavrinovies:

- Az ukrán atomfegyver­
leszerelés az egész világ ügye, 
s elsősorban az atomhatalmak 
klubjára hárul a feladat, hogy 
anyagilag támogassanak ben­
nünket, és garanciákkal tá­
masszák alá nemzeti bizton­
ságunkat és területi integritá­
sunkat. ”

Burkhard Bischof

Marad a kommunizmus?
A Vissza a Szovjetunióba című hatvanas évekbeli sláger 

megfelelő nemzeti himnusz lehetne Belarusz számára: Be­
loruszban tovább él a szovjet rétid. És bármennyire lidér­
cesen hangzik is ez, a beloruszok elégedettek.

Óriási Lenin-szobor uralja zavartalanul a főváros, 
Minszk központi terét. Tagbaszakadt, mogorva szállodai 
őrök még mindig útját állják a helybelieknek, akik szeretné­
nek bejutni az Inturiszt szállókba és elvegyülni az idegenek­
kel. A legtöbb volt szovjet köztársaságban illegális kommu­
nista pártot is újjáalakították, és több vezető személyiség be­
lépett. Belarusz még a szovjet nemzeti himnuszt is átvette, 
bár a szövegét nem.

És Belarusz nem is csak a múlt jelképeihez ragaszkodik. 
Nemrég 60 gyárigazgatót elbocsátott a kormány, mert nem 
teljesítették a központi tervcélokat.

„De nem börtönöztük be őket, vagy ilyesmi” - mondja 
nyájasan a miniszterelnök első helyettese, a belarusz politi­
ka liberális természetét szemléltetve.

Szigorúan adagolják az élelmiszereket: cukor (havi egy ki­
ló), vaj (75 deka) és vodka (egy üveg). Minden állampolgár 
regisztrálva van a helyi üzletben, és csak ott vásárolhatja 
meg e cikkeket.

Bármennyire lidércesen hangzik is ez, a belaruszok meg­
lehetősen elégedettek. Míg a moszkvai utcák a Brezsnyev 
alatti tele üzletek szép emlékeitől visszhangoznak, a minszki 
emberek - vezetőikhez hasonlóan - büszkék, hogy náluk a 
legmagasabb az életszínvonal a volt Szovjetunióban. A ter­
meléscsökkenés 10 százalékos - ez fele az oroszországi esés­
nek és a költségvetési hiány tavaly állítólag csak a bruttó 
hazai termék 4,6 százaléka volt.

Problémát jelent azonban, hogy a szovjet típusú központi 
tervezést nem egy csupán tízmillió lakosú országra találták 
ki. Ebből adódik Belarusz lelkesedése egy erős Független Ál­
lamok Közössége és az Oroszországgal való szoros integráció 
iránt. Sajnos az oroszok - bár örülnek Belarusz politikai en­
gedelmességének, különösen a katonai ügyekben - elvagdal­
ják a gazdasági kötelékeket.

Más exszovjet köztársaságokhoz hasonlóan tavaly ősszel 
Belarusz is kikényszerült a rubelövezetből. Mivel nem akar 
független pénzt bevezetni, most igen nehéz monetáris hely­
zetben van, importálja az orosz inflációt. Ugyanakkor bezá­
rulnak a kapuk ipari termelése előtt, amelynek négyötöde 
korábban oda irányult.

Ami még rosszabb, Oroszország világszintre emeli az 
olajárakat. Ez évre csak 16 millió tonna üzemanyagot ígért 
Belarusznak. Ez bőkezű juttatás az Ukrajnának szállítandó 
20 millióhoz képest, mely országnak ötször nagyobb a né­
pessége, de így is 3 mülió tonnával kevesebb a tavalyi kvó­
tánál. Belarusznak az orosz olaj közel harmadát piaci áron 
kell majd megvennie. Ezek az irányzatok talán arra késztetik 
majd Belaruszt, hogy bezárja a veszteséges gyárakat, és 
megszüntesse a gazdaság több műit felére még kiterjedő ár- 
ellehőrzést.

Erre gondolnak amerikai tisztviselők, amikor dicsérik a 
köztársaság konzervatív vezetői által választott „evolúciós” 
utat? Lehet, de valószínűbb, hogy üy módon akarják meg­
köszönni a START-1 szerződés ratifikálását.

Hosszú távon a belaruszok talán több tanácsot várnának 
az amerikaiaktól, és az eddigi 8 milliárd dolláros támogatás­
nál is egy kicsit többet.

Fordította: 
Vas Zoltán
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A Nemzetközi Duna Menti Folklórfesztivál bajai programja
Július 8. csütörtök

9.00 Tudományos tanács
kozás - Pártok háza 
A Duna-Tisza közén 
élő népcsoportok kulturá­
lis hagyományairól.

10.00 Utcai animáció
- Tóth Kálmán tér 
Kóstoló az együttesek 
programjaiból.

10.00 Magyarországi 
táncok tanítása
- Petőfi-szigeti 
szabadtéri színpad 
Közreműködnek a
bajai és a felsőszentiváni 
táncosok és zenészek. 
Belépődíj: 50 Ft.

15.00 Utcai animáció
- Tóth Kálmán tér 
ízelítő az esti programból.

17.00 Nemzetközi folklór
műsor - Petőfi-sziget 
szabadtéri színpad 
VENDÉGSÉGBEN 
Nemzetközi folklórest 
a fesztiválegyüttesek 
és vendégeinek 
közreműködésével 

20.30 Szakmai bemutató
- Petőfi-szigeti szabadtéri 
színpad
A DUNA MENTI FOLKLÓR- 
FESZTIVÁL SZAKMAI BE­
MUTATÓJA — Fellép: Bul­

gária, Svédország, Szlová­
kia, valamint Érsekcsanád 
és Zengővárkony együtte­
se. — Belépődíj: 300, 200

Ft, nyugdíjasoknak és 
gyerekeknek 50 Ft.

23.00 Fesztiválklub
- Ifjúsági Ház

Július 9. péntek

PARTNERKAPCSOLATOK NAPJA 
9.00 Tudományos tanácskozás

- Pártok háza
A Duna-Tisza közén élő 
népcsoportok kulturális 
hagyományairól.

10.00 Utcai felvonulás
Újváros - Bajcsy Zs. u.
- Tóth Kálmán tér - Szent- 
háromság tér - Petőfi-szi­
get
Utcai felvonulás a Bács- 
Kiskun megyei, bajai és 
kalocsai partnerkapcsola­
tok keretében itt lévő cso­
portok közreműködésével.

11.00 Magyarországi táncok 
tanítása
Petőfi-szigeti szabadtéri 
színpad
Bácskai táncokat tanít a 
Gemenc tánccsoport. 
Belépődíj: 50 Ft 

15.00 Utcai animáció 
Tóth Kálmán tér 
Utcai animáció angliai, 
ciprusi, dán és olasz cso­
portok közreműködésével 

20.30 Nemzetközi Gálaműsor 
Petőfi-szigeti szabadtéri 
színpad — Nemzetközi 
gálaműsor a bajai, kalocsai

és Bács-Kiskun megyei 
partnerkapcsolatok kereté­
ben meghívott együttesek 
közreműködésével.
Fellép: Argenton megyei 
hagyományőrző néptánc- 
csoport, doroszlói hagyo­
mányőrző együttes, hód­
mezővásárhelyi citeraze- 
nekar, Kent megyei nép­
tánccsoport, La Vienna-i 
néptáncegyüttes, Modenái 
hagyományőrző asszony­
kórus, ukrajnai tánccsoport, 
Waiblingen tánccsoport és 
harmonika zenekar. 
Belépődíj: 300, 200 Ft, 
nyugdíjasoknak és gyerme­
keknek 50 Ft.

Július 10. szombat

A NÉPMŰVÉSZET ÜNNEPE

Nemzetiségi hagyományo­
kat, szokásokat, táncot, 
népzenét, tárgyi kultúrát és 
gasztronómiai hagyomá­
nyokat komplex módon 
bemutató egésznapos 
szabadtéri rendezvény a 
Petőfi-szigeten.

9.00 Nemzetek felvonulása
Petőfi-sziget - Szenthá­
romság tér - Tóth Kálmán 
tér - Piac tér - Petőfi-szi­
get útvonalon 
Menettánc

Megkapták az ül 
étkezési hozzájárulást
A Liga sikere

Néhány héttel ezelőtt foglal­
koztunk a Bajai Kommunális 
Szolgáltató Kft-nél lebonyolí­
tott üzemi tanács választások 
körüli visszásságokkal. Azok­
hoz a panaszokhoz, amelyekkel 
a vállalatnál működő Liga 
Szakszervezet vezetői fordultak 
hozzánk, sem hozzá nem tet­
tünk, sem el nem vettünk belő­
lük.

A cikkben említettük, hogy a 
cégnél közhasznú munkásként 
foglalkoztatott ötven főnyi al­
kalmazott nem kap étkezési 
hozzájárulást, pedig a kollektív 
szerződés szerint ez egyértel­
műen jár (járna) nekik. Nos, 
megtudtuk, hogy a szakszerve­
zet elérte célját, és ezt a hiá­
nyosságot megszüntették, ezen-

1,5 vagy kétszobás
lakást bérelnék

a belvárosban.

„Megbízható” 
jeligére a 

szerkesztőségbe

túl ezeknek a dolgozóknak is 
jár a kiegészítés.

A Kommunális Szolgáltató 
Kft. igazgatója, Kalászi László 
azzal magyarázta az eddigi mu­
lasztást, hogy ő személy szerint 
a problémáról nem tudott. Állí­
tólag nehezményezte is azt, 
hogy miért nem hozzá fordul­
tak a szakszervezet képviselői 
ahelyett, hogy egy „szennylap­
nak” panaszolták el bánatu­
kat...

Bizonyos értelemben tökéle­
tesen egyetértünk Kalászi úr­
ral. Ugyanis valóban nagyon 
sok szennyes üggyel kellett és 
kell foglalkoznunk, és ettől a jö­
vőben sem fogunk visszariadni. 
Jövő heti számunkban például 
részletesen beszámolunk arról

Találkozunk
szeptemberben!

DÉL TV

a bajai képviselő-testület által 
meghozott döntésről, melynek 
értelmében az igazgató úr jó 
esetben akár az egész évi kere­
setének (900 000 Ft) megfelelő 
prémiumot vehet föl csak úgy, 
mellékesen. A dologgal egyéb­
ként nem saját indíttatásból 
foglalkozunk, ismét csak a leg- 
érintettebbek, a vállalat dolgo­
zói kerestek meg bennünket - 
elárulhatjuk, meglehetősen 
csodálkozva és felháborodva. 
Idézem írásban beadott állás- 
foglalásuk egyik pontját, ületve 
kérdését: „Mi indokolja az 
igazgatói jövedelemnek másfél 
év alatti 390%-os növelését ak­
kor, amikor a kft-nél ez idő 
alatt csak 56%-os bérnövekedés 
volt?”

Az izgalmas kérdésről jövő 
heti számunkban olvashatnak 
részletesebben.

D. Szabó Jenő

Telefonvonalat
bérelnék

lehetőleg a Bokodi út 
környékén.

Ajánlatokat 
a Dózsa Gy. út 35-be 

kérnék

10.00 A nemzeti pavilonok 
megnyitása
Petőfi-sziget
Folyamatos és egész napos 
program.

10.00 Nemzetközi folklórműsor
Petőfi-szigeti szabadtéri 
színpad
A Duna Menti Folklórfesz­
tivál együtteseinek és ven­
dégeinek közreműködésé­
vel.

20.30 Nemzetiségi Folklór Gála
Petőfi-szigeti szabadtéri 
színpad
Fellép: bajai Citaonica tánc­
csoport, deszki Bánát 
szerb hagyományőrző 
együttes, kiskunhalasi 
cigány együttes, magyaror­
szági román és horvát 
együttes, nemesnádudvari 
német hagyományőrző 
csoport, szarvasi Tessedik 
Sámuel szlovák nemzetisé­
gi csoport.

23.00 Tábortűz - Petőfi-sziget
A fesztivál zenés búcsúzta­
tása

A nap programját kirakodó- 
vásár és a kismesterségek 
bemutatója egészíti ki. 
Belépődíj: egész napra és 
az esti programra: 500 Ft 
fél napra: 200 Ft (10-15 
óráig vagy 15-20 óráig) 
Gálaműsorra: 300, 200 Ft 
Nyugdíjasoknak és gyere­
keknek 50 Ft

Lapzárta
Elfogadta a parlament az áfa 

mértékének módosítására vo­
natkozó törvényt, mely augusz­
tus 1-jétől lép hatályba.

A pénzügyminiszter szerint 
ennek inflációs hatása 1,8 — 
2,4% lesz, ami az infláció 20%- 
os mértékéhez képest nem je­
lentős. A rászorulók a kompen­
zálás során egyszeri pénzjutta­
tásban részesülnek. Ezzel kí­
vánják a változás okozta kedve­
zőtlen következményeket kikü­
szöbölni.

A gyógyszerek ebben az év­
ben még a 0 áfával elszámolha­
tó termékek körében marad­
nak.

Megszavazták a Hungária 
TV fejlesztésére szánt milliár­
dos nagyságú támogatást is.

Folytatódnak a harcok Abb- 
háziában és Grúziában. A grú­
zok a diplomáciai viszony meg­
szakításával fenyegetik Moszk­
vát abban az esetben, ha nem 
vállal aktív részt a felek közti 
közvetítésben.

Vük Draskovic orvosai sze­
rint a politikai vezető állapota 
24 órán belül válságosra fordul­
hat. Az ellenzéki képviselők 
mindaddig nem vesznek részt a 
szövetségi parlament munkájá­
ban, amíg vezetőjüket szaba­
don nem engedik.

Kiszivárgott információk 
szerint a szerb törvényhozás 
ebben a kérdésben hajthatat­
lan.

:
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Az osztrák fúvószenekart 
nagy tetszéssel fogadta a közönség

Évfordulók Naptár
Július 5.
140 éve született Csontváry Kosztka Tivadar (Kisszeben,

1853) festőművész. Gyógyszerész volt, 41 évesen kezdett el feste­
ni. Életében őrültnek tartották, halála után viszont zseninek nyü- 
vánították. Életművéről, annak elhelyezéséről ma is viták folynak.

130 éve született Földváry Tibor (Öttevény, 1863) műkor­
csolyabajnok, aki 1895-ben Budapesten megnyerte az első Euró- 
pa-bajnokságot. O fejlesztette a műkorcsolyázást versenysporttá 
és ő dolgozta ki a sportág nemzetközi szabályait is.

Július 6.
145 éve született Baross Gábor (Fruzsina, 1848), gazdaság- 

politikus, miniszter. Széchenyi törekvéseinek folytatója, a magyar 
vasúthálózat és a fiumei kikötő építője, a dunai és a tengerhajó­
zás fejlesztője, a Postatakarékpénztár, valamint 63 tanonciskola 
alapítója.

110 éve született Kismarty-Lechner Lóránt (Vác, 1883) 
építész, a pestújhelyi, a bodrogkisfaludi, a hátai templom, 
számos iskola tervezője, a Gül-baba sírja fölé épült mecset ter­
vezője.

80 éves lenne Simor Erzsi (Budapest, 1913) színésznő, aki 
több mint 50 filmben nyújtott emlékezetes alakítást. 1945 után a 
debreceni Csokonai Színház, majd a pécsi Nemzeti Színház tagja 
volt.

Július 7.
140 éve született Halaváts Gyula (Zsena, 1853) geológus, aki 

az artézi kútfúrások adatai alapján elsőként térképezte fel az Al­
föld földtani viszonyait.

Július 8.
110 éve született Gerde Oszkár (Budapest, 1883) vívó olim­

piai bajnok, az 1908-as londoni és az 19912-es győztes kardcsapat 
tagja.

55 éves Koncz Gábor (Mezőkeresztes, 1938) Jászai Mari dí­
jas és SZOT-díjas érdemes művész, aki többek között a miskolci 
Nemzeti Színház és a kecskeméti Katona József színház tagja is 
volt.

50 éves Szakcsi Lakatos Béla (Budapest, 1943) Liszt Ferenc- 
díjas dzsessz-zongoraművész, a Montreaux-i dzsessz-fesztivál első 
díjának nyertese (Pege Aladár együttesének tagjaként).

40 éves Kocsis Ferenc (Budapest, 1953) birkózó olimpiai, 
világ- és négyszeres Európa-bajnok, 1991 óta a válogatott 
edzője.

Július 9.
270 éve született Makó Pál (Jászapáti, 1723) matematikus 

és fizikus, a budai, majd a pesti egyetem tanára, az első korszerű, 
newtoni alapon álló fizikai tankönyv szerzője.

60 éves Komlóssy Erzsébet (Salgótarján, 1933) Kossuth- és 
Liszt Ferenc-díjas operaénekesnő, érdemes művész, aki 1955-58 
között a szegedi Nemzeti Színház tagja volt.

60 éves Csala Zsuzsa (Újpest, 1933) Jászai Mari-díjas ér­
demes művész, aki 2 évig az egri Gárdonyi Géza színház tagja 
volt.

Július 10.
335 éve született Luigi Ferdinando Marsigli gróf (Bologna, 

1958) a Duna első vízrajzi felvételeinek készítője. Osztrák ezre­
desként vett részt Buda felszabadításában, majd évtizedekig dol­
gozott hazánkban, mint hidro-kartográfus, botanikus és régész.

60 éves Janáky Viktor (Békés, 1933) Munkácsy-díjas kerá- 
mikus, a Nemzetközi Kerámiai Akadémia tagja, a Vallaurisi 
Nagydíj nyertese.
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A cukros Margitka Megtörtént
Az egyetem minden ősszel a gólyalányokkal volt elfoglalva, amióta a 

falakat felhúzták a nemes képzés érdekében. Mérnököket engedtek ki öt­
évenként a kapuk, főleg bánya- és kohómérnököket. A pár éltévélyedett 
lányt így különösen nagy becsben tartotta az évfolyam. A város fölött, szép 
környezetben voltak az épületek, Csermőkének hívták a völgyet, a 
messziről jött diákoknak csak lassan állt rá a nyelvük a furcsa tájnevekre. 
Az ország minden részéből voltak, szakirányú képzés csak itt ezen a he­
lyen folyt...

Azt mondanom sem kell, hogy keményen vörös volt akkoriban a men­
talitás. Errefelé pedig különösen nagy kegyeket élveztek egyesek, ha fel­
jutottak egy bizonyos magasságba. Elég volt csak valakinek a nevét cinkos 
mosollyal, vagy különös hangsúllyal megemlíteni, és minden ajtó, titkárság, 
vagy intézmény azonnal lelkesen cselekedett...

Akkoriban egy idős, tekintélyes szakember volt a rektor. Sajnos, neki is 
törték a borsot állandóan az orra alá. Lassan már minden belső ügybe be­
leszóltak, arra hivatkozva, a nehézipar az állam ütőere, különös figyelmet 
érdemel még az is, hogy kik lesznek a jövő mérnökei ezen a vonalon...

És egyszer csak szőnyegszélre hívatták a rektort. Nemszeretem érzés­

sel igyekezett a pártbizottság felé, arra gondolt, hogy megint elutasították 
valamelyik javaslatát az építkezéssel kapcsolatban. Mégis csak ő a rektor
- gondolta -, ezek pedig mindenben helyette döntenek. Már a nyugdíjaz­
tatását is megálmodta, annyit tiltakozott, ellenkezett; hogy mégis meg­
hagyták, az csak a nemzetközi tekintélyének volt köszönhető. Hiába, sokat 
köszönhetett a háború elől kimenekült nyugati barátainak...

Meglepetten látta, hogy nem kell várakoznia, a titkárnő széles mosollyal 
duruzsolta, - mindjárt végez a titkár elvtárs, már várta magát...

A párnázott ajtó elnyelt minden belső zajt, csak a kávéskészlet finom 
csörrenése jelezte, mindjárt végeznek. És valóban megmozdult a kilincs, 

és egy zöld egyenruhás erdészféle farolt ki az ajtón - mint a törökök -, és 
bátortalanul mentegetődzött: - megmondtam, hogy ne oda állítsuk a ven­
déget, én nem tehetek róla, hogy nem lőtt semmit... - és már a titkárnőnek 
mondta tovább, hogy legközelebb jó lenne, ha a titkár elvtárs rá is hallgatna, 
végtére is ő jobban ismeri a területet. Megvárta, míg a papírlapok zizegése 
megszűnik, és csak akkor mert elköszönni a szőke hajú démontól, amikor 
az unottan a lakkosüvegecskéje után nyúlt... Ismét nyílt az ajtó, és most 
nem a hivatalos hang ütötte meg a fülét, hanem a - Pali bátyám, jó hogy 
jössz! - köszöntés, mintha nem tudná, hogy keményen megidézte a mindig 
elfoglalt embert a megyei titkár...

A barna bőrfotelok süppedősen terpeszkedtek kétoldalt, egy hatalmas 
kanapé mellett. Nem illett addig leülni, míg a titkár meg nem kerülte hajó- 
szerűen nagy íróasztalát, és a kornyadozó datolyapálma alá nem ült. Hiába, 
a cigarettafüstöt nemigen szokta a növény, a hamu tálak pedig dugig voltak 
most is csikkekkel.

Megnyomott egy gombot, és nemsokára beegyensúlyozott a tálcán a 
szőkeség két kávét meg poharakat, majd a könyvespolc alatti beépített 
hűtőből többféle italt vett elő, és eltűnt a párnázott ajtószörny mögött... 
Parancsolj, konyakot, pálinkát? - és meg sem várva a választ, a pálinkás­
üveget vette a kezébe. A rektor sunyított a bőrfotelben, csak félfenékkel 
mert ülni benne, és nem tudta mire vélni ezt a nagy fogadtatást. Mindig 
csak a járkáló sétáláshoz volt szokva, és a minisztérium emlegetéséhez... 
Vajon mit akarhat, nyúlt a pohárka után, és míg ömlött szét szájában a 
kitűnő ital, félve nézett a nagy, piros arcú emberre, akin látszott, teljhatalmú
- és könyörtelen...

Rátérek a tárgyra - szólt négyképűen, és megállt egy pillanatra: - van 
nekem egy távoli rokonom, és arra gondoltam, hogy az élelmezésvezetés­
ben tudod használni... Hétfőn fog jelentkezni, már megbeszéltem a dolgot 
a GH-vezetővel, tud mindenről...

Hát igen - gondolta a rektor -, én csak egy báb vagyok ezek szerint, 
de mégsem mer megkerülni, ezért így udvarol a szemét... Nem tud és nem 
mer ellene tenni semmit, hiába, vezető, ezek erősebbek nála is...

A pálinka igazán jó volt, ez egész dologban legalább van valami eredeti. 
Már égette fenekét a fotel, és arra gondolt, hogy mennyi idejét elveszik a 
hasonló dolgok, éjszaka kell intézni az egyetemi feladatait, mert vagy pro­
tekcióért, vagy információkért ostromolják állandóan. Meg azok a lehetet­
len értekezletek, amiknek úgyis az a vége, amit már jó előre itt eldöntötték.

Az üvegdugó rákoppant a helyére, ezzel jelezte a megbeszélés végét 
a titkár, és már emelkedett is a fotelból, undorodva nyújtotta kezét a feléje 
nyúló kéznek, és már alig hallotta a pár szót - hát akkor ahogy megbeszél­
tük, jó egészséget! - Üdvözlöm a kedves nejét! - mondta gépiesen, és már 

nyúlt is a gomb után, meg sem várva, míg a rektor magas alakja ki nem lép 
a másik szobába...

Émelyegve búcsúzott a bogyóstól, aki már fújogatta a lakkot a körmein, 

majd mégiscsak a rektor fele fordult: - Az idén érettségizik az unoka­
öcsém! - mondta -, és megjegyezte, hogy nőnek a gyerekek - és képzelje, 
mérnök szeretne lenni már kiskorától kezdve!... Sajnos, az is lesz - és arra 
gondolt a rektor, hányán is lehetnek ezek a beprotezsált palánták, akikkel 
nem lehet mit kezdeni, csak átengedni a vizsgán, és tűrni a pimaszságukat 
meg bomlasztó tevékenységüket...

Akkor majd találkozunk - mondta fáradtan, és a kávészagú titkárságról 
kilépett a folyosóra.

Félt a hétfőtől, a találkozástól, azzal a bizonyos rokonnal. Mekkora fe­
szültség lesz a GH-n, ha ez odakerül; bérfeszültség, pusmogás, még a vé­
gén ő keveredik kellemetlen helyzetbe más miatt.

esetek
Nagyon nyelt, és felszállt a villa- 

mosra, unottan nézegette a siető 
embereket. Arra gondolt, milyen jó 
volt diáknak lenni, majd a színház előtt eszébe jutott, milyen régen volt már 
a nagy előtérben, majd intézkedik két jegy erejéig...

Ahogy várta. A hölgy élemedett korú, kövér, korlátolt és pofátlan volt. 
Tudta, ki áll mögötte, tudta, meddig ér a keze... - A leltárt már átvettem, 
holnap reggel beállók - mondta, és felállt. A férfi nem mert a szemébe 
nézni, mert attól félt, hogy kidobja székkel együtt. Fellélegzett, amikor ma­
gára maradt.

Margitka - mert így mutatkozott be mindenkinek - valóban átvette új 
birodalmát. Már az érdeklődő telefonhívás után voltak - a GH-vezető la­
pítva makogott a kagylóba igent, és minden rendben lesz szóval óvatosan 
tette helyére a készüléket. - Az anyátokat! - morogta, és akkorát csapott 
a dossziéval az asztalra, hogy szerteszét szálltak belőle a telegépelt lapok, 
számlák...

A menzán nagy volt a zúgás. Az adagok egyszerre kevesebbek lettek, 
és a minőség is romlott. A diákok eleinte nem mertek szólni, de amikor már 
szinte ehetetlen lett a kaja, a diákbizottság a rektorhoz kopogott be... Sze­
rencsétlen ember mindjárt tudta, honnét fúj a szél. Margitka!... Megígért a 
diákoknak mindent, csak azt nem tudta még, hogyan is fogjon hozzá. Fel­
hívta a GH-vezetőt, aki kétségbeesetten recsegett a kagylóba. - Nem lehet 
vele bírni... - mondta, - lop, csal hazudik, tudja, hogy állnak mögötte... Én 
nem merek semmit sem tenni, úgyis nekem kellene menni, ha szólni mer­
nék! - Csak egy sóhajtás volt a válasz, meg egy furcsa tekintet a falon 
függő szakállas Lenin, Engels és Marx képekre. Engels huncut szemmel 
nézett le a rektorra, talán azt mondta volna, mi nem így képzeltük...

Margitka mint a güzü - mindent lopott. Lisztet, zsírt, konzervet, kol­
bászt, húst, sajtot - még sót is, pedig csak 2,10 volt kilója. Egyre pofát la - 
nabb lett. Először csak szatyrozott, és amikor látta, nem szól senki sem, 
már a Zsigulival beállt az udvarra, és pakolt, pakolt...

A személyzet félt, mert attól tartott, nagy baj lesz, A szakácsok lassan 
elszivárogtak az intézettől, csak a kézilányok meg a raktárosok maradtak. 
Ők mindent kiadtak, amit kiírt Margitka, hogy hová lett, azzal ők már nem 

tartoznak elszámolni. Mindent bizonylatoltak. A papír védte őket.
Csak azon a tíz méternyi folyosón tűnt el minden, ami a raktár és a 

konyha között volt. Ráadásul még ajtaja is volt az udvar felé...
Margitka az évek alatt rengeteg holmit zabrált össze. Halkonzervből és 

egyéb készítményekből kollekciója volt már.
Volt egy szőlejük Margitkáéknak, főleg oda hordott mindent. A lakás 

kamrájába már nem fért el semmi, és itt kinn is már fogytán volt a hely. 
Egyik szombaton felhordatta a negyven zsák cukrot a férjével padlásra, 
mert a szüretig még volt idő, és útban voltak a zsákok. Lett is hely mindjárt 
a többi szajrénak, a zsírt mégsem tehette a meleg padlásra...

A hétvége közeledett. A Zsiguli tele csomagtartóval kanyarodott az 
emelkedőkön, a tegnapi nagy vihar tócsáit óvatosan kerülgette. Még egy 
kanyar, és megérkezned A kapu alatt az eső átfolyt, de a sok lehordott 

gally, levél megakadt a kerítésen. El kellett szedni, mert nem nyílott a szár­
nya. Ahogy Margitka szedegette a füvet, levelet, meglepve érezte, minden 
milyen ragacsos, és rengeteg légy, darázs kering a bakhátak között, a kapu 
melletti nagy tócsában is ezrével feketéi lenek...

Többször is megcsúszott a lábuk, ahogy felfelé mentek, és mindenütt 
csak a legyeket, darazsakat látták. Furcsán tekingettek egymásra, de férje 
nem mert szólni, csak cipelte a rá kiszabott zsákot.

Akkor nézett csak nagyot, amikor meglátta a tetőt. A vihar letépte a 
cserepek nagy részét, a csupasz gerendákat látni lehetett. Mind ott voltak 
széttörve, lenn a betonon, az öreg diófa egyik ága is letörött, nyilván az 
sodorhatta le őket.

Margitka felsikoltott, amikor meglátta: - A cukor! A cukor! - kiáltotta, 
és a szétázott zsákokat emelgette, azoknak az alján fehérlett valami ke­
véske kristály, a többi a zsákkal együtt elmállott, és lecsurdogált a lefolyó­
kon, járdán.

Hazáig nem szólt egy szót sem. Másnap nem ment be dolgozni, csak 
a zsákokat nézegette a padláson. És így ment ez napokon keresztül...

Hirtelen tavaszodott... A betegek csak ültek az ablakok előtt, és nézték 
a csurgó jégcsapokat, a szikrázó napsütést. A nap az üvegen keresztül 
már melegített. A folyosón látogatók vártak bebocsátásra. Mindenkinél 
csomag volt, selyempapírba burkolt valami; nyilván krémes, rántott hús, 
meg effélék. Megtöltötte a folyosó levegőjét a kellemes ételszag meg a 
friss levegő, ami be lopakodott a kicsiny ablakon.

Nemsokára megszólalt egy diszkrét csengő, majd kulcscsörgés után 
megjelent az ajtóban egy fehér köpenyes nővérke, szélesre tárta azt. - 
Tessék a látogatást megkezdeni! - kiáltotta. Az ajtón még így is látni le­
hetett a feliratot: NŐI ELMEOSZTÁLY, TESSÉK CSENGETNI! A látogatók 

egyszerre megmozdultak, zizegni kezdett a sok papírcsomag. A főnővér 
meglátta az őszes hajú bácsit, majd a mellette bámuló nővérkének oda­
szólt: - Szólj Margitkának, itt a férje! - A kislány, aki nyilván még csak pár 
napja lehetett az osztályon, visszakérdezett: - Melyik Margitkának? - Me­
lyiknek, melyiknek - bosszankodott a főnővér -, hát a cukros Margitkának!

- Uhl Géza -
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Fiatal horgászok

Melyikünk fog többet?

Az év citrom díja
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Ezt a díjat rendszeresen fog­
ja kiosztani szerkesztőségünk 
azoknak, akik működésük so­
rán keserű fintort varázsolnak 
embertársaik arcára.

Kezdjük rögtön azokkal, 
akikhez áldásos tevékenysége 
révén a bajai belvárost a mai 
napig elcsúfítja a képen lát­
ható félbemaradt építkezés. 
Ez esetben a díjat megosztva

adjuk ki, hiszen a jelen álla­
potok meglétéről és kon­
zerválásáról kollektive gon­
doskodtak. Lehet, és biztosan 
fognak is jogi hercehurcákra 
hivatkozni, de egy szónak is 
száz a vége: nem akarásnak 
nyögés a vége...

Kérjük olvasóink javaslatait 
a további „citrom díjak” oda­
ítélésére.

Százezer forint 
a nyomravezetőnek!

— MTI —Június 25-én, 
komlói lakásában holtan talál­
ták a 29 éves M. Sándornét, 
gyilkosa brutális módon végzett 
vele. A Baranya Megyei Ren­
dőr-főkapitányság a bűncselek­
mény elkövetésével Blaskó Sán­
dor (Salgótarján, 1963. május 
29., anyja: Kakukk Rebeka) 
salgótarjáni lakost gyanúsítja, 
aki jelenleg ismeretlen helyen 
tartózkodik. Személyleírása: 
körülbelül 190 centiméter ma­
gas, erős, izmos testalkatú, rö­
vid, barna hajú. Bajuszt visel, 
általában baseballsapkát és 
napszemüveget hord.

Különös ismertetőjele: ízes, 
palóc beszéd. Blaskó feltűnése 
bárhol várható az országban, 
éttermek, szórakozóhelyek kör­
nyékén.

Akik a bűncselekmény elkö­
vetésével kapcsolatban infor­
mációval rendelkeznek vagy 
Blaskó hollétéről tudnak, a Ba­
ranya Megyei Rendőrfőkapi­
tányságot a (72) 411-666, (72) 
412-552-es telefonszámon érte­
síthetik, illetve bármelyik rendő­
ri szervet. A Baranya Megyei 
Rendőr-főkapitányság vezetője 
a nyomravezetőnek százezer fo­
rint jutalmat tűzött ki.

"Ijiiberfiis"
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Baja, Szarvas G. u. 1. • Tel: 79/324-645

• Golyós, sörétes 
lőfegyverek lőszerek

• céltávcsövek
• sport íjak
• kések
• felszerelések
• vadászöltönyök
Nyitva: 8-17 óráig
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Sztárok
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Cindy Crawford, a topmodell már nemcsak a címlapokon 
és a reklámokban árulja a szépségét. Richard Gere bájos neje 
többfelé is bemutatta új fitness-videóját. A „Shape Your 
Body Workout” (Testre szabott testedzés) című videót 15 és 
25 év közötti nőknek találták ki.

Ruth Maria Kubitschek
a valóságban is imádja a fiát, 
akárcsak a „Guldenburg” so­
rozat hősnőjeként. Most iz­
gatottan várja, hogy első 
unokája fiú vagy kislány 
lesz.. Az orvosok még nem 
árulták el, de hamarosan ki 
fog derülni: június végére 
várják a színésznő fia, Ale­
xander Friedrich és menye, 
Chris kisbabáját.

Hatmillió dollár kártérítés..

Beperelték a színesbőrű 
Oscar-dijas filmszínésznőt, 
Whoopi Goldberget. 3 mil­
lió dolláros gázsiért egy dino­
szaurusz partnemőjét kellett 
volna eljátszania. Mivel 
azonban felbontotta a szer­
ződést, most 6 millió dollá­
ros kártérítést követelnek tő­
le.

Sharon Stone, az „Elemi 
ösztön” hősnője a magán­
életben is telhetetlen. Nem 
tud lemondani sem Bili 
McDonald amerikai produ­
cerről (aki egyébként nős em­
ber), sem pedig arról, hogy 
újabb 15 pár cipője legyen. 
Ennyit vásárolt magának 
Sharon milánói bevásárló sé­
tájuk során.

. „■
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Rod Stewart-
nak erősítésre 
volt szüksége. Ti­
zenegy hónapos 
kislánya, Renée, 
alig tanult meg 
járni, máris szök­
ni próbált. A lon­
doni repülőtéren 
olyan gyorsan 
szedte a lábacs­
káit, hogy Rod 
alig tudta utolér­
ni. Végül Rolling 
Stones-beli kollé­
gájával, Ronnie 
Wood dal csípték cl a kicsit. Rachel, az anyuka csak ennyit 
mondott: „Helyes. Már Renée után járnak a férfiak.”

Újabb telefonbotrány
Még el sem csitult a brit 

trónörökös, Károly herceg és 
szeretője, Camilla közötti ero­
tikus hangulatú telefonbeszél­
getés botránya, amikor újabb 
leleplező magnószalagok buk­
kantak fel. Ezúttal Diana her­
cegnő és barátja, James Gilbey 
intim párbeszédét rögzítették.
Ha hinni lehet a felvételeknek, 
az, amit a vonzó és gazdag gin­
gyáros örökös a hercegnő fülé­
be suttogott, ugyancsak kimerí­
ti a telefonszex fogalmát. Ónki­
elégítésről és nemkívánatos ter­
hességről esik szó. Az ausztrál 
ABC rádióadó néhány pikáns 
részletet sugárzott a csevegés­
ből:

Gilbey: Drágám, mi van raj­
tad?

Diana: Egy selyem hálóing.
Gilbey: De szép, kívánlak.
Diana: Ez olyan, mint, 

olyan, mint...
Gilbey: Mint ha magaddal 

játszadoznál?
Diana: Igen, igen.
Gilbey: Nem egészen. Én 

tényleg nem játszottam ma­
gammal. Már 48 órája nem.

Diana: Nem akarok gyere­
ket, nem akarok teherbe esni.

Gilbey: Drágám, ez nem is fog megtörténni.
Diana: (habozva) Igen.
Gilbey: Ne gondolj ilyesmire. Nem leszel terhes, drágám.
Diana: Ma az East Enderst néztem a tévében. (Ez egy népszerű 

szappanopera — a szerk. megj.) Az egyik főszereplőnek gyereke 
lett. Azt hitte, hogy a férjétől van. De egy másik férfitól volt.

■
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James Gilbey, egy 
ginkonszern örököse, 
isteníti a hercegnőt. 
Diana nem tudja őt 

elfelejteni.

Gilbey: Halacskám, csókolj meg, óh Istenem, drágám...
A hangszakértők szerint a felvétel abszolút autentikus.
Ám hogy honnan származik, azt nem akarja elárulni az ausztrál 

rádióadó. Csupán annyit közöltek: a minősége tökéletes. Ez pedig 
arra utal, hogy a brit titkosszolgálat lehet benne a dologban, amely 
viszont nagyon jó viszonyt tart fenn Károly herceggel. Valószínű, 
hogy „legfelső” hozzájárulás nélkül nem hozták volna nyüvános- 
ságra ezt a beszélgetést, Diana legintimebb titkát.

Érthető, hogy mindenáron vissza szeretnék állítani a trónörö­
kös megtépázott jóhírét. A brit nemzetnek legalábbis megértéssel 
kell fogadnia Károly herceg házasságon kívüli kapcsolatát. Egy 
ilyen feleség mellett... A válási háborúban nem válogatnak az esz­
közökben, és a palotában bizony élesítik a késeket. Hogy milyen 
messzire ér el Károly keze, abból Diana már akkor is ízelítőt kap­
hatott, amikor márciusban Nepálba utazott. Megérkezésekor a re­
pülőtéren a korábbi szokásokkal ellentétben nem játszották el tisz­
teletére a brit nemzeti himnuszt. A Buckingham-palota azt az uta­
sítást küldte Nepálba, hogy a megérkezéskor „játszanak valami­
lyen zenedarabot”. Ezen a brit sajtó borzasztóan felháborodott, 
és egyhangúan azon a véleményen volt, hogy a korona szolgálatá­
ban tett „munkalátogatáson” nem ezt érdemelte volna Diana.

Nepál királya, Birenda sem bánt vele úgy, műit a trónörökös 
felségével. Nem adott a tiszteletére hivatalos ebédet. Birenda 
egyébként Károly barátja. Kapott egy rossz hírt is Diana Nepál­
ban. A 92 éves anyakirálynő fogta magát, és meghívta Diana ri­
válisát, Camillát a cheltenhami lóversenyre, hogy legyen a háza 
vendége és kísérje el a versenyekre. Miközben tehát Dianát lassan 
félreállítják, Camillát megpróbálják újra szalonképessé tenni.

Persze a Buckingham -palotában egyelőre rettegve gondolnak 
arra, hogy a trónörökös feleségül vegye a szeretőjét. Ugyanakkor 
elterjedt a hír, hogy Camilla válni akar a férjétől, Andrew Parker- 
Bowlestól, két gyermeke apjától...

lázon
Siker
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fürdőruha modelljeivel érhető el 
Baján, a Városkapuban!

Mottó: ,A rock örök 
és elpusztíthatatlan”

Lemezkritikák
LENNY KRAVITZ
Are You Gonna Go My Way’— Virgin Amerika

A szovány szexszimbólum, a swingzenész Lenny Kravitz 
ismét olyan gyűjteményt akar a nyakunkba sózni, amely a 
hatvanas és a hetvenes évek zenei világából meríti bölcsessé­
gét. Felfedezhető Lennon, Hendrix, Smokie Robinson, a 
black-soul reprezentánsaként. Nyakon öntötte az egészet reg- 
gae-ritmusokkal, majd a hatvanas évek „autentikus” techni­
kájával vette fel a kutyulékot. Az eredmény? Az eredeti unal­
mas másolata. Persze Kravitz igazi művész, aki érti mestersé­
gét, de nem több egy ötletrablónál. A nagylemez újraismétlő­
dő, szürke melódiákat tartalmaz, kiszámítható, klisészerű, a 
szerelemről ömlengő szövegekkel. Két dal méltó említésre: a 
tudatalattival foglalkozó Believe, amely úgy hangzik, mint ha 
víz alatti kongó teremben vették volna fel. A másik a Sister, 
melyben érzelmek is megmutatkoznak. Mindezek ellenére 
igen kelendő a lemez. Persze felvetődik a kérdés, miért ad ki 
valaki Uyenért pénzt, mikor jobban is befektethetné? — É —

VAN HALEN
’Right Here, Right Now’ — Warner Bros

Van Halenék mégis piacra dobták élő koncertjeik felvéte­
leinek gyűjteményét. 136 perces a két CD. Hogy megéri-e az 
árát? Kétségtelen, hogy VH sok szempontból hajtóerő, a band 
története is, amely a két CD-n dokumentálódik, bizonyítja 
ezt. A Panama, a Jump és a baromi jó Ain’t Talkin’ ’Bout 
Love - a lemez gyöngyszemei. Bár az újabb rockszámok - 
When It’s Love, Love Walks In és a Why Can’t This Be Love 
esetében Sammy Hagar nem annyira felvágós, mint Roth, 
mégis el kell ismernünk, hogy élő hangja jobban illik az együt­
teshez. Még arra is nyílik alkalma, hogy kitűnjön szólóanya­
gával: a One Way To Rock és a Give To Live igen jól integ­
rálódik az albumba. — A —

MICK JAGGER
'Wandering Spirit’ —Atlantic

A csípőjét időközben reumásan riszáló, csücsörítő dalnok­
nak, Mick Jaggemek csak sikerült még egy olyan albumot pi­
acra dobnia, amely méltónak bizonyul a rockzenészhez. A 
nagyképű és büszke kakas hamis fogaival kellemes lemezt ho­
zott össze, amely döntő többségében saját dalokat tartalmaz. 
A Put Me in The Trash klasszikus Stones-sound, míg a Sweet 
Thing azt bizonyítja, hogy a temperamentumos groove és a 
kellemes dallam verhetetlen keveréke. Mick Jagger érdes, gú­
nyos hangja már évek óta nem hangzott ilyen jól. Ezt elsősor­
ban a melankolikus, country-beütésű Evening Gown és a 
Hang On Me Tonight bizonyítja. Az album két coverziót is 
tartalmaz: Bill Whithers Use Me-jét Lenny Kravitz közremű­
ködésével, amely igen hosszúnak és monotonnak hat, vala­
mint a Handsome Molly-t, a népdalt, amelyet Mick Jagger 
ironikusan próbál előadni, miközben inkább hülyén hangzik 
az egész. A jól sikerült album legjobb dala a kiváló ballada, a 
Angel in my Heart. — B —

A lemezek minősítése a következő:
A = fantasztikus — B = igen jó — C = ígéretes
D = közepes — E = tűrhető — F = pocsék

Rock-sarok

Sajtos
ötletek Recept

Töltött tepsis burgonya
(4 személyre) 8 szem nagy bur­

gonya, 15 dkg, 4 teljes magvú két­
szersült, 4 paradicsom (5 dkg), 2 
újhagyma, 1 tojás, 22 dkg Anikó 
sajt, vaj a kikenéshez.

A jól megmosott burgonyát hé­
jastól 25-30 percig főzzük sós víz­
ben. A kétszersültet összemorzsol­
juk, a paradicsomot leforrázzuk, le­
hűtjük és meghámozzuk. Ezután 
negyedekbe vágjuk, kimagozzuk 
és apró kockákra vagdaljuk. Az új­
hagymát finomra metéljük, a sajtot

kis kockákra vágjuk. Az egészet el­
keverjük tojással. A burgonyáról le­
öntjük a főzővizet, mindegyiknek 
levágjuk a tetejét és kivájjuk a bel­
sejét. A kivájt burgonyát áttörjük és 
a töltelékbe keverjük. Ezzel meg­
töltjük a kivájt burgonyákat, és egy 
megvajazott sütőlemezre tesszük 
őket. (A fogyasztásnál a burgonya 
héját ne együk meg, mert nem 
egészséges.) 200°C-os sütőbe té­
ve 25 percig sütjük.

Személyenként (2 burgonya) 
470 kalória = 1970 Joule.



televizlomusor ■ televízió műsor ■ televíziómísor ■ televízlómOsor • televízióműsor • televtiiómlsor - televíziomíJsor • televízióműsor

Hétfő Kedd

TV1
6.05

6.25
6.35
6.45
7.00
9.00
9.30

111.30'
*2M
12.12

16.00
16.10

16.40
17.10
1735
1730
17.45

1755

18.35

19.07
19.17
19.3®
20.00
20.05
20143

22.30
23.35 
0.05 
0.1® 
0.15

Falunévé - törvénytippe!
agrometeorológráv al, .
ffallusporttal
Határtól! határig
Reggelt Mérleg
Híradó
Napkelte
Napközi
Walt Disney bemutatja fisra.)
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Vetélkedő
Jó éjszakát kíván a Disney* 
„Engedjetek hozzám?*
Híradó 
Tetesport 
24 óra
Marie Grubbe - tévén Irosgeo- 
zat
Spanyol operacsillagok
Mesterségem címere
Híradó
Közjáték
BBC-híradó

TV2
17.09 Természeti képek

francia ismeretterjesztő 
filmsorozat

17.50' Bek tor kalandor
Telefonos videojáték 

18.00 Délutáni egyenleg
Nápi: képes hírösszefogiató 

18.1® Körzeti híradók 
1830 Hatoslottó-sorsolás 
18.40) Tetesport.
19.0Q: Fridi, a vállalkozó szelfem 

Mai mese harminc részben 
19.30 Colombo

amerikai bűnügyi 
tévéfilmsorozat 
Besegít a halát 

20.5® Jelfák
Ösvényekben méretűni- meg 

21.00' Korkép.
Magyarország jeterodöben 
"Szegény gazdagok* 
Riportdok umentumfüm 

22.00 Esti egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló 

22.25 Enter
Számítógépes műsor 

22.56 A háború kutyái
dán . dokumentumfilm

TVt
6.05 Falunévé 
635 Határtóf határig 
6.35 Reggelé Mérleg 
6.45 híradó 
7.00 Napkelte 
9.00 Napközi 
9.30 Talmi és Tódi 

angol filmsorozat
10.30 Két férfi, egy est

NSZK bűnügyi tévéfílmsorozat
11.30 Játék
12.00 Déli harangszó 
16.00 Híradó
16-10 Hatalom és szenvedély 

ausztrál tévéfilmsorozat
16.40 Csodálatos a világ 

amerikai ismeretterjesztő 
filmsorozat

17.05 Címbőria 
1730 Pénzvilág
17.30 A fekete város 

tévéfilmsorozat (ism.)
18.30 Képújság
18.40 ABjjunk meg egy szóra"
1850 „Vetetek vagyok mindennap..." 
19.07 Mesék Mátyás királyról

Magyar rajzfilmsorozat
19.30 Híradó 
20.00 Tetespor!
20.10 A zöld szemű lovasok 

francia-bcazil-spanyoll-belga 
kalandfäm-sorozat

21.1® Világsztárok az Operában 
21.55 Nippon - Japán 1945-től 
2355 Debreceni Jazzfesztívál 
23.35 Kiadó
23.40 Közjáték
23.45 BBC-híradó

TV2
16.45 Műsorismertetés
16.50 A nap tovagjiai (ism.)
17.19 Anyák
1739 PM és Herkules

francia rajzfilmsorozat 
1750 Elektor kalandor

Telefonos videojáték 
18.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
18.10 Körzeti híradók 
1835 A boldog család

NSZK tévéfilmsorozal
19.30 Zöldpont

. A szabadidősportok magazinja 
20.00 Stúdó "93

A TV2 kulturális hetilapja 
2050 Musica Kstorica

k omlós Katalin fortepíanón 
játszik

21.00 Kapcsolatok
21.30 Teiexpo "96 

Gazdasági magazin
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló 
2235 24 óra
22.50 Sámánok földjén 

szibériai jegyzetek 
Dokumentumfilm

Szerda

TV1
6.05
635
6.35
6.45
7.00
9.00
9.30

10.30

11.30 
12.00 
16.00 
16.10

16.45
16.50
17.15

1735
18.08

19.00

19.07
19.30 
20.00
20.30

21.05
21.35

0.40
0.45

Faiutévé 
Határtó! határig 
Reggeli Mérleg 
Híradó 
Napkelte 
Napközi
Csodálatos a világ 
amerikai ismeretterjesztő 
filmsorozat (ism.)
A nagykövet férje
francia kalandfilmsorozat (ism.)
Játék
Déli harangszó 
Híradó
Hatalom és szenvedély 
ausztrál tévéfilmsorozal 
Képújság •
KultúrFelelós
Pénzvilág
Hírek, tények, információk 
Magyarok
A silmlis és a szende 
amerikai krimisorozat 
„Maradjatok meg 
szeretetembenl., ..*
Jó éjszakát kíván a Disney!

Telesport 
Kisváros 
Tévéfilmsorozat 
24 óra 
Danton
lengyel-francia film 
Egy este az Amerikai 
Balettszínház társulatánál 
angol balettfilm 
Híradó 
Közjáték

1993. július 12-tffi - július 18-ig

Csütörtök Péntek Szombat

TV2
16.05 Denver, az utolsó 

dinoszaurusz
amerikai rajzfilmsorozat (ism.)

16.30 Ötöd-ökj 
Telefonos játék

16.45 Együtt a Földért 
Környezet- és 
természetvédelmi ifjúsági 
magazin

17.10 Fekete Villám kalandjai 
kanadai-francia filmsorozat

17.35 Teleszák
Horgászok műsora 

17.50 Elektor kalandor
Telefonos videojáték 

18.00 Délutáni egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló

18.10 Körzeti híradók 
1837 Népzenei magazin 
18.40 Panoráma
19.30 Addington-akció - kanadai- 

francia tévéfílmsorozat
20.20 Ismeretlen barátaink 
20.55 Gyermekszívek 
2135 Útmutató — Reménységgel 
v a teremtett világ rendjéért 

22.00 Esti egyenleg 
2235 Szabófalvától San Franciscóig

TV1
6.05
6.25
6.35
6.45 
7.00 
9.00 
9.30
9.45

10.30

11.30 
12.00 
12.12

16.00
16.10

16.40
16.50
1730

17.30 
18.10

18.55 
19.07
19.30 20.00 
20.10

20.35
21.05
22.10

23.50
23.55 
24.00

Falutévé 
Határtól határig 
Reggeli Mérleg 
Híradó 
Napkelte 
Napközi 
Sorstársak 
Fűben-íában

új-zélandi k a .and i I msoroza • 
Játék
Déli Iratangsz-ő 
A Financial Times 
ketel-ewTÓpjri gazdasági 
híradója 
Híradó
Fiatalom és szenvedély —
ausztrál tévéfihnsorozat
Képújság
Tetesport
Pénzvilág
Hiteik, ténye*;, ihiormádük 
Menedzser Magazin

Természet nyeregből 
Jélképtár
Égből pottyan* mesék

Telesport
Tigrisveszély
kanadái-új zélamdfi tóvéfitm 
24 óta
Apropó - „széllel szembe’...."' 
Tetthely
NSZK bűnügyi tévéfrimsorozat
Híradó
Közjáték
BBC-bítadő

TV1
£.05
635
635
£.45
7.00
aso
935
9.50

1030

113©
11.45
12.00
16.00
16.30

16.40 
1680 
17.00 
17,00

17.30
37.40 
ia.0©

39.39 
20.00 
20.3.3

23.05
22.35
22.40

0.40
0.45
0.50

Falutévé 
Fiatártól határig 
Heggel; Mérleg 
Híradó 
ttepkehe 
Napközi 
Talmi és Tödi 
Loltósorsdlis 
Dallas
amerikai filmsorozat 
Jálék
Telis-televideo "93 
Déli hararrgszö

Hatalom és szenvedély
ausztrál tévéfiirrrsorozat
képújság
Pénzvilág
Péntek délután
Évgyűrűk
Nyugdíjasok műsora 
Téka
•Ablak mellék let 
Ablak
Kőzetei i szolgáltató műsor 
Műmin
japán rajzfilmsorozat
Híradó
Tetesport
Dallas (ism.)
Amerikai tévéfilmsorozaí
Panoráma
Férfibánat
A dolgok állása - NSZK- 
amerik ai-portugá!-beiga film

Közjáték
BBC-híradó

TV2
15.55 Műsorismertetés 
16.00 Kirakat

Beme; Törődj magaddal! 
16.40 Belúipárbaj

Nyelvi vetélkedő 
17.05 Prizma

Életmódmagazin 
17.45 fjei lie, az elefánt

angol rajzfilmsoRQzat 
17.50 Elektor kalandor

Telefonos 'videójátéik 
18.00 Délutáni egyenleg

Napi képes ihírósszefpglaló 
18.10 Körzeti hitadók 
18.23 Időjárás 
1835 Játék határok nélkül 

Előzetes
18.35 Pénzforgatók

angol tévéfílmsorozat 
19.30 Ki mit túrd? 3993 

Xll/3. rész 
Elődöntő

22.00 Esti egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló 

22.20 Időjárás 
22.25 Körzeti magazin 
23.15 Florida, a paradicsom 

amerikai film

TV2
15.00
35.05

3535
16.00
16.30'

Műsorismertetés 
Eutoklitík
Élet és munka Európában 
Titokzatos. -atanyvárosok 
SztáimyúzD
Erdők", -mezói muzsikusai 
ismeretterjesztő film 

17.00 Éghóditók
amerikai rtokumentumfílm- 
somzat

16.00 Délutáni, egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló 

38.10 Körzeti híradói 
3-835 * veréb is madár 

magyar fiimvigiáték 
20.00 Szerelmi jelenetek 

Puccmi-opetákbci 
21-10 .A Kecskeméti Animációs 

Filmstúdió műsorából 
' Hogyan kerül Eszter az 
asztalra

2335 Megáll az ész)
Szórakoztató műsor 

22;00 Esti egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló 

2235 24 óta
22.50 Nézze meg az ember! 
22.55 A rejtekhely — NSZK film

TV1
6.20 Jó reggelt, Magyarország! . 
6.25 Faiutévé 
6.45 Híradó
7.30 Napkelte
8.35 Jő reggelt adj. Istenem!

Református ifjúsági műsor 
835 Korhatár nélkül 
835 Egyszer volt, hol nem volt, 

volt egyszer.... Amerika 
Francia rajzfilmsorozat 

650 Cimbória — Játék 
9.00 A csatorna partján

angol filmsorozat gyerekeknek
9.30 Most

10.00 Cimbora-vakáció 
11.00 Szezáns utca 
1300 DéH harangszó 
1302 Képújság 
1305 Tévémagiszter 
3335 Panoráma (ism.)
14.35 XXL - Könnyűzenei híradó 
15.05 Tájak, városok, emberek... 
1540 Zenélő filmkockák:

Musical Múzeum I. 
amerikai zenés film 

1750 Hazanéző
18.40 Szerencsekerék — Vetélkedő 
19.12 Jó éjszakát kíván a Disney! 
1930 Híradó
20.00 Tetesport 
20.05 Uborka
2030 Szemtől szemben Makovecz

2135 Bolondok hajója 
amerikai fűm

23.55 Közjáték
24.00 Monty F*ython Repülő Cirkusza 
0.30 Híradó

TV2
805 Gazdaképző (ism.)
835 Fridi, a vállalkozó szellem 

fisra.)
9.90 Nemzetiségi műsorok 

1300 Sorstársak 
1315 Família Kft. (ism.)
1345 Nagylátószög 
1330 Alfonso Bonzo

angol filmsorozat gyerekekenk 
14.00 Anna

kanadai filmsorozat
15.40 Azok a csodálatos állatok 
16.00 Muzsikáló Magyarország
16.30 Viszály a postán 

firm tévéfilm 
17.00 Autó 2 
1735 Hupikék törpikék

belga rajzfilmsorozat
17.56 Knight Rider 

amerikai tévéfilmsorozat
19.00 Telesport
1930 Kövesse azt a gépet!

francia film 
2055 Zene-óra 
22.00 Esti egyenleg 
2235 Csak nézünk, mint a 

moziban.-.
23.05 Ifjú szívvel - magyar film

Vasárnap

TV1
6.40
6.45
7.30

7,55

8.05
8.30 

11.00 
12.00 
12.02

12.12
12.56
13.26

15.30
16.20

18.30

19.00
20.00
20.20
2035

23.05

Napi műsorajánlat 
Falutévé magazin 
Hagyd aludni a mamát 
és a papát?
„így szól az Úri"
A Biblia üzenete 
Hol-mi?
Vasárnapi turmix
NBA kosárlabda bajnoki döntő
Déli harangszó
A rózsa lelke
Angol balettfiSm
Voronyezsi Cirkusz
Nótatévé
Pötyi és Anti
NSZK film
Arthur C. Clarke
titokzatos világa
Profi ökölvívó gáta
Örömhír
A református egyház műsora 
Watt Disney bemutatja
1. ) Balu kapitány kalandjai
2. ) Szülők nem várt

csapdában - fiimsor.
3. ) Gumimacik 
Szerencsekerék 
Vetélkedő
A Hét

Telesport 
Közvetítés 
a Margit-szigeti 
Szabadtéri Színpadról 
Egy párizsi lány a Pacific 
peremén
francia-amerikai film 
Közjáték

TV2
7.00 Napra-forgó 
8.05 Juli-suli
8.35 Alfréd, a kacsa — rajzfiftosor. 
9.00 Telejáték 
9.15 Elektor kalandor 
9.20 Aratóünnep Mártélyon 

10.05 PC ábécé
10.30 Miből lesz a cserebogár?
11.20 Szentjánosbogarak Szécsényben
11.50 Ameddig a harang szól 
12.00 ...és még egymillió lépés
12.50 Látogatóban ck. Mikschnél: 

Burgenlandban
13.30 Cigányzene 
13.45 Gazdaképző 
14.15 SOrSok
15.00 Szívesen látjuk...
15.25 Anna - kanadai filmsor. (ft®».} 
17.00 KrP
17.35 Delta
18.00 Körzeti tévéstúdiók műsora 
18.38 Tipplista
18.48 Vízipók csodapók - rajzfilm: 
19.00 Família Kft.
19.40 Játék határok nélkül
21.20 Geopolts 
22.05 Telesport
22.35 A rock klasszikusai

Nosztalgiaszoknyák
Ezen a nyáron ismét a 

hosszú, fodros bodros és pör­
gés gloknis aljaké a főszerep. 
Anyaguk a legszellősebb fió­
kon, selyemviszkóz, melyek 
kellemesen hűsítenek.

A dekoratív körszoknyához 
duplaszéles anyagból 3 méter 
szükséges. A kicsit más stílusú 
8 részes gloknis fazon, amely 
szintén „eszi” az anyagmennyi­
séget, ugyanennyi

És hogy mit viselhetünk 
hozzá? Kívülhordós, lezser, fel­
iratos pamutpólót semmiképp!

Annál inkább: meleg nyáresti 
alkalmakra hosszú kötött mel­
lényt, vagy ujjatlan pulcsit 
többsoros gyönggyel és necc- 
kendővel-

Aki kedveli a szafari stílust, 
az együtteshez vegyen fel több 
rusztikus övét, bőrt, termé­
szetes színű fa, dió, kagyló stb. 
láncokat.

A romantikus megjelenés 
fontos elemei az — idén színes 
— alsószoknya, a habos blúz, 
melyet most mell alatt kell 
megkötni. - Sebi -

Bullmasztiff Kutyaközeiben

Angol fajta, mostani formá­
ját csak az 1920-as években ér­
te el.

Kialakításában nagy szere­
pet kapott a nevében is szereplő 
Bull, vagyis a Bulldog.

Egykoron viadorkutyaként 
kezdte pályafutását, de ezt a 
harcolni vágyást megőrizték a 
mostani egyedek is. Minden 
kutyában ellenfelet lát, akit le 
kell győzni, ezt, amint adandó 
alkalom nyílik rá, meg is teszi

Ennek ellenére a családban 
mint egy kezes bárány, úgy vi­
selkedik. Rendkívül odaadó, 
szinte csüng a gazdáján. Tartá­
sát leginkább kertes házban le­

het legjobban megoldani, de 
azért megfelelő „„mozgatással" 
lakásban is tartható.

- színe: sárga vagy tigriscsí­
kos, maszkja fekete

- táplálékigénye: 2000- 
2500 g/nap

- marmagasság: kan 63-59 
cm, szuka 60-66 cm

- súlya: 45 kg tól fölfde
- alomszám: 4-6 kölyök
A Bullmasztiff és általában 

minden kutya ára a szülők mi­
nősítésétől függ. Étiben az esti­
ben 25 ezer forinttól már hoz 
zájuthatunk kedvencünkhöz.

Duna W
Hétfő

16.00 Fürek, műsor ismertefés 
16.05 Évforduló
1810 80 nap aiatt a Bőid kőiül Wily 

Foooal fism.)
1635 Olaszok hihetefien kalandja

Lerangrádban - filmvígjáték fisra.) 
13.15 Fekete Villám katancfai - tévéfilmsor. 
18.40 Mesesarok 
18.45 Hitek
19.90 Az igére* fofoje - lengyel fim
20.50 Csacsa és Dodó show-ja
21.00 A poüp - olasz bűnügyi tévéfilmsor.
2300 Durtasport
2315 Évforduló
2320 hírösszefoglaló

18.20 Mis Holgersson csodálatos utazása a 
vadtodakkal 

1845 Hírek
19.00 Sipsirica - magyar tévéfilm
20.00 Antonieta - Ir.-spanyol-raexikói film
21.50 Duna sport
2305 Évforduló
2310 Hrosszekx^akS

Fentek
16.00
16.05
16.10
16.20
16.45 
1820 
1835
18.45 
19.00 
20.00

21.50
I Hűek. műsorismertetés 
I Évforduló 
I Cartouche 

francia film (ismj 
i Csacsa és Dodó show-ja 
I Maja, a méhecske 

Rajzfilmsorozat 
i Fürek
I Legato - magyar film 
I Törvénysértés néficül 

magyar dokumentumfilm 
I Évforduló 
I Hírösszefoglaló

Hírek, műsorismertetés
Évforduló
Kapásjelző
Maja, a méhecske (ism) 
Bodo - német ifjúsági sci-fi 
Úton
Mesesarok
hírek
Közép-európai magazin
Hamis a baba
magyar fímvigjáték
Helikopter
ÉvforchJó
Hírösszefoglaló

Szombat

Szerda
1800 Fürek 
1805 Évforduló
1810 Saép leányok, ne sírja»*« - zenés film 
17.35 Életünket és vérűnket a győzelemért, 

avagy a sport története 
1800 12 hónap az erdőn 
1835 Mesesarok 
1845 Hűek
19.00 Kórház a város szélén - tévéfilmsor. 
20.00 Gazdakör
20.30 Blues Wire a „Bríiard fél 10*-ben 
21.00 A haza gyermekei 
21.50 Paganini: D-dúi hegedűverseny 
2335 Évfordufó 
2340 Ffirösszefogfaló

16.05
16.10

19.00
20.40
21.00

Hírek, műsorismertetés 
Évforduló

Mis Holgersson csodálatos utazása a 
vadludakka! fism)

Országjáró Suü-btii
Mesesarok
Hírek
A javíthatatlan - francia fHmvígjátiék 
Dunasport
A polip - olasz bűnügyi
tévéfilmsorozat
Bárdos Lajos: Missa tertia
Évforduló
Fírösszefogaló

Vasárnap

Csütörtök
1800 Fürek.
1805 Évforduló
1810 Legato - magyar fikn fism.) 
1750 Csacsa és Dodó show ja 
1800 Magyar fazekasok

14.00 Délutáni magacin 
16.00 Hírek, műsorismertetés 
1805 Évforduló 
16.10 Lumen 2000
16.40 Történelemóra Burgenlandban
17.30 Majk
17.40 Magyar évszázadok 
1800 Fekete Villám kalandjai

kanadai-francia tévéfilmsorozat 
1825 Mesesarok 
1835 Postabontás / Hírek 
19.00 Vámmentes házasság 

magyar-finn fim
20.40 Budapest hangversenytermektől 
2135 Évtofdiió
21.30 Fíiösszefo^ató
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(Folytatás a címoldalról)
Azt a választ kaptuk, hegy igen, rendezkedjünk csak be.
- Gondolom, ekkor már felvetődött bennetek, hogy itt valami 

nincs rendben.
- Abban a pillanatban, ahogy ezt az odút megláttuk, rögtön 

tudtuk, hogy baj van. Ránéztem a Mariannra, és mondtam neki, 
hogy kérdezzük meg, hol a másik két lány. A válasz az volt, hegy 
dolgoznak. Mi kértük, hogy azonnal vigyenek minket is oda, re­
méltük, hogy ők felvilágosítást tudnak adni a dolgok állásáról. Kí­
sérőink kézzel-lábbal mutogatták, hogy rendben, de öltözzünk át, 
sminkeljük ki magunkat, húzzunk miniszoknyát, és mehetünk. 
Hozzátenném, hogy egy pillanatra nem hagytak magunkra ben­
nünket. Azzal az ürüggyel, hogy tisztálkodni akarunk, kitessékel­
tük őket a szobából, úgyhogy ott álltak az ajtó előtt. Mi akkor az 
útlevelünket és a kevés pénzünket a repülőjegyünkkel együtt el­
dugtuk a bugyinkba. Nagyon jól tudtam, hogy ha elveszik az ok­
mányainkat, soha nem szabadulhatunk, teljesen ki leszünk szol­
gáltatva. Ahogy elkészültünk, el is indultunk kíséretükben a felté­
telezett bár vagy klub felé. Meg voltunk róla győződve, hogy a 
munkahely valahol Hirosima más részén lesz, hiszen az épületen 
semmiféle olyan kiírás nem volt, amely szórakozóhelyre utalt vol­
na. Az egész egy szupermarketszerű tömbház volt. Két őrzőnk 
azonban az alattunk levő szintnél jelezte, nem kell továbbmen­
nünk, kövessük őket. Kinyitottak egy nagy vasajtót (ezen sem volt 
felirat), majd bevezettek bennünket egy közepes nagyságú hely­
ségbe. A teremben asztalok voltak, mellettük ültek a vendégek, és 
akkor leesett számomra a tantusz: ez egy olyan hely lehet, ahová 
csak a bennfentes törzsközönség jár.

Saját képemet láttam a falon
- Még körülnézni sem volt időm igazán, máris olyan meglepe­

tés ért, amely szinte letaglózott. A falon kinagyítva függött az a 
bikiniben felvett képem, amelyet azzal az ürüggyel készítettek Bu­
dapesten, hogy a nagykövetség részére kell, bizonyítandó azt, hogy 
táncosnő vagyok. Fölötte egy felirat: Jönnek a magyar lányok. 
Ahogy föl ocsúdtam, keresni kezdtem az. előttünk pár nappal ér­
kezett két lányt. Meg is láttam egyiküket egy asztalnál, férfiak 
gyűrűjében, intettem is neki, de legnagyobb csodálkozásomra csak 
rámnézett, és ült tovább a helyén. Erősen ki volt sminkelve, öltö­
zéke - mélyen dekoltált blúz, miniszoknya és neccharisnya - a 
legnagyobb jóindulattal is az örömlányok „egyenruhájára” emlé­
keztetett.

- Milyen volt a közönség?
- Teljesen normálisnak tűnt, bár Japánban ezt nagyon nehéz 

megállapítani, hiszen mindenki öltönyben jár, majdhogynem az 
utcaseprők is. Végre előkerült a másik lány is, akire jól emlékez­
tem még otthonról, többször beszélgettünk is egymás közt arról, 
hogy milyen furcsa az, hogy betanult műsor nélkül jövünk ki. Kér­
deztem tőle, hogy mi ez az egész, és hogy ők komolyan gondolják- 
e, hogy itt fogunk dolgozni, ilyen körülmények között? Flegmán 
válaszolt: Mi az, nem tetszik?... Most tudni kell, hogy két kolléga­
nőnket teljesen aktív, izgő-mozgó, nagyszájú lányokként ismer­
tük, és ehhez képest teljesen le voltak lassulva. Ahogy már mond­
tam, egyikük fel sem állt az asztaltól, hogy üdvözöljön műiket. 
Mondtam is a Mariannák, hogy ezekkel csináltak valamit, be van­
nak drogozva, vagy nem is tudom... Egyszerűen nem értettük, mi­
től ilyen csöndesek, mert Magyarországon tényleg akkora szájuk 
volt, mint a bécsi kapu.

- A tulajdonos mit mondott nektek amikor fogadott titeket?
- Hát éppen ez az. Mi egy előkelő lokálra számítottunk, végül 

is erről volt szó, és üyen helyeken szokás, hogy a főnök érkezéskor 
elbeszélget velünk, ismerteti a körülményeket, az elvárásait, itt 
ilyesmiről szó sem volt. Egy középkorú házaspár jött oda hozzánk, 
és a férfi felelősségre vont bennünket, amiért nadrágban vagyunk. 
Mutatta, hogy úgy kell kinéznünk, mint a másik két lánynak, egy­
szóval mint egy útszéli kurvának. Én tütakoztam, hogy szó sem 
lehet róla. Ők erre mutatták, hogy üljek le az egyik asztalhoz a 
vendégek közé. A Marianna! összebeszéltünk, elhatároztuk, hogy 
nem tütakozunk, mert féltünk, és mindenképpen a lehető leggyor­
sabban le akartunk lépni. Szóval ott ültem a férfiak között az asz­
talnál.

- Mit kellett csinálnod? Mire ment ki a játék?
- Ahogy leültem, az egyik férfi azonnal elkezdett fogdosni. Én 

természetesen elhúzódtam, mutattam, hogy hagyjon békén. A tu­
laj résen volt, odajött, és mérgesen jelezte, hogy karoljam át a ven­
déget. Meg kellett gyújtanom a férfiak cigarettáját, ki kellett töl­
tenem a sörüket, nagyon megalázó volt az egész. Ők látták rajtam, 
hogy húzódozom, és egyikük mondott is valami olyat, ha nem tet­
szik, menjek vissza Budapestre. A már említett két magyar lány 
egyike is mondta, hogy jobb, ha nem tütakozom, mert könnyen 
úgy járhatok, mint ők. Nem mondott részleteket, de a pülantása 
nagyon beszédes volt. Amúgy is meg voltunk rémülve, mert a fő­
nök és a felesége árgus szemekkel figyelt bennünket. 36 órás re­
pülőút után eszükbe sem jutott megkérdezni, hogy fáradtak, éhe­
sek vagyunk-e. Egy idő múlva intettem Mariannák, hogy jöjjön 
utánam, és kimentünk a WC-re. Itt elhatároztuk, hogy innen men­

ni kell, ki kell találnunk valami ürügyet a távozásra. Nem tudtunk 
nyugodtan beszélgetni, mert hogy, hogy nem, a másik két lány is 
utánunk jött, és kérdezték, hogy tetszik nekünk a munka?

- Gondolod, hogy a főnök küldte őket utánatok?
- Teljesen biztos voltam benne, éppen ezért azt mondtam, 

hogy minden nagyon jó, meg vagyunk elégedve, csak az a baj, hogy 
fáradtak vagyunk, nem vagyunk formában, és pihenni szeretnénk. 
Visszamentünk a vendégek közé, és egyértelművé vált, hogy itt 
prostitúcióról van szó. Sorra kaptuk az ajánlatokat a munkaidő 
utáni együttléthez. Egy idő után a főnök szólt, hogy felmehetünk 
a szobánkba, mert látja, hogy fáradtak vagyunk, képtelenek va­
gyunk a munkára. A másik két lánynak ott kellett maradni még 
munkaidő után is, hiszen ahogy elmondták, az ő dolguk volt a mo­
sogatás és takarítás is. Ekkor hajnali két óra volt, megf űröd tünk, 
és elhatároztuk, hogy azonnal megszökünk mnen. Azon a helyen, 
azokon az ágyakon egy éjszakát sem tudtunk volna átaludni.

- Ekkor magatok voltatok? Nem őriztek benneteket?
- Nem, mert elhitték azt, hogy csak a fáradtságunk miatt vo­

nultunk vissza. Különben biztosan megvertek volna minket, mint 
szódás a lovát. Négy óra körül kiosontunk az épületből, és meg­
próbáltunk taxit fogni. Egy nagy sztrádán kellett átmennünk, és a 
túlsó felén nagy nehezen fogtunk is egy kocsit. Ezután jött a ne­
heze. Kézzel-lábban és szótárból magyaráztuk a sofőrnek, hogy a 
gyorsvasúthoz akarunk eljutni, mert Osakába kell jutnunk a repü­
lőtérre. Szerencsétlen szinte semmit nem értett, csak vigyorgott 
ránk. Vjégül elindult velünk az állomás felé, alig tudtuk elmagya­
rázni néki, hogy forduljon meg, mert vissza kell mennünk a cso­
magjainkért. Közben a taxióra persze járt, és mi a hajunkat téptük 
az időveszteség miatt, mert a taxi iszonyatosan drága Japánban, 
nekünk meg alig volt pénzünk. Nagy nehezen visszaértünk a szál­
lásunk elé, ahol a kapuban legnagyobb rémületünkre a tulajdonos 
felesége várt bennünket. Ránktámadt, hogy minek nekünk a taxi? 
Azt találtuk ki, hogy Budapestre akarunk telefonálni, ezért me­
gyünk el. Látszott rajta, hogy nem veszi be a mesét. Fönn a szo­
bánkban összeszedtük a táskáinkat, de nem tudtunk elindulni, 
mert észrevettük, hogy a nő a folyosón leskelődik. Én azzal az 
ürüggyel, hogy kifizetem, lementem a taxihoz, és magyaráztam a 
sofőrnek, hogy probléma van, jöjjön vissza öt perc múlva. De nem 
értett az semmit, csak mosolygott egyfolytában. Ekkor a főnök 
felesége odajött, és szabályosan kiráncigált a -taxiból, mutatva, 
hogy menjek föl. Ahogy visszanéztem, láttam, hogy a sofőrt fag­
gatja. Fönt közöltem a barátnőmmel, hogy mi a helyzet, és vilá­
gossá vált az is, hogy ha a taxis elmondja, hogy Osakába akartunk 
menni, kitör a botrány, a nő segítséget fog hozni, és tetszik, nem 
tetszik, itt kell maradnunk. Ekkor már sütünk mind a ketten, és 
én elhatároztam, hogy most azonnal indulunk a csomagokkal 
együtt, ha kell, fellököm azt, aki elémáll.

- Sikerült ezek után kijutni az épületből?
- Igen, szerencsénk volt, mert olyan kevés idő telt el, hogy nem 

tudott segítséget hívni, üres volt a folyosó. A bőröndjeinket húz- 
va-vonva átjutottunk a sztrádán, és sikerült is taxit fognunk. Alig 
akart minket elvinni, mert a japán taxisok nem szívesen szállíta­
nak csomagot. Megérkeztünk a gyorsvasúthoz, kifizettük a jegyet 
Hirosimától Osakáig, alig maradt pénzünk, mert egy jegy kb. 7000 
Ft-nyi összegbe került. Műiden nagyon drága Japánban, például 
egy kóla 6-700 Ft... Ahogy a vonat elindult, fellélegeztünk, gon­
doltuk, hogy túl vagyunk a nehezén. A repülőtérre érve láttuk, 
hogy aznap, azaz csütörtökön már nem indul gép, csak pénteken. 
Elhatároztuk, hogy a maradék pénzünkből kiveszünk egy olcsó 
szállodai szobát. Én bementem a Lufthansa irodájába, hogy a je­
gyeinket érvényesítsem, hiszen tudomásunk szerint ezek bármikor 
felhasználhatók voltak. Az egyik ott dolgozó alkalmazott nevetve 
kérdezte, hogy mit akarok ezekkel a jegyekkel, ezek nem érvénye­
sek. Én erősködtem, hogy ezek open tikettek, de ő közölte, hogy 
szó sincs erről, a jegyek egy novemberi járatra szólnak.

- De hát nektek három hónapra szólt a szerződésetek...
- Igen, világossá vált, hogy időn túl is kinn akartak tartani ben­

nünket, beleegyezésünk és megkérdezésünk nélkül. Teljesen 
összeomlottunk a fejlemények miatt, ott sírtunk mind a ketten a 
nemzetközi váróban. A Mariann-nak szerencsére eszébe jutott, 
hogy találkozott idefele jövet a repülőtéren a Suzuki cég magyar- 
országi beosztottjával, aki megadta a telefonszámát. Szerencsére 
megtalálta a kártyát, amelyre ez fel volt írva.

- Miért nem a magyar nagykövetséget vagy a rendőrséget 
hívtátok?

- A rendőrséget nem mertük, mert féltünk, hogy nyakunkra 
hozzák a bár tulajdonosát, a nagykövetség számát pedig nem tud­
tuk, mert nem tudtunk eligazodni a japán telefonkönyvön. Szóval 
felhívtuk ezt az urat, és közöltük vele, hogy milyen bajba jutot­
tunk. O nagyon rendes volt, azt mondta, várjunk ott ahol vagyunk, 
ő értesíti a magyar nagykövetséget. Sikerült is elérnie Kőszegi 
Miklós konzul urat, akivel fél óra múlva már beszélni is tudtunk. 
Persze ez nem volt egyszerű, mert Japánban nem lehet húsz fo­
rintért telefonálni... Egy amerikai csoportból jöttek segítségünkre, 
mert látták, ott szaladgálunk le-föl, kétségbeesve, lerítt rólunk, 
hogy bajban vagyunk. Az egyik úr közülük kérdezte, segíthet-e, és 
hála Istennek, tudtam is vele beszélni, mert jól beszélt spanyolul, 
és ebben a nyelvben meglehetősen otthon vagyok. Az ő credit kár­

tyájával tudtunk telefonálni. Kőszegi konzul úr megígérte, hogy 
elintézi a légitársasággal azt, hogy érvényesítsék jegyeinket. A tör­
ténetünk egyébként nagyon meglepte, mert volt róla tudomása, 
hogy különféle országokból hoznak be ide lányokat kétes helyekre, 
de álmában sem gondolta volna, hogy Magyarországról is folyik 
kiközvetítés, főként a nagykövetség által kiállított vízummal. Estig 
várakoztunk, akkorra dőlt el, hogy holnap utazhatunk a Lufthansa 
gépével. A repülőtéren megtalált minket az MTI tudósítója, akinek 
elmondtuk kálváriánkat. Ő a riport végén megkérdezte, hallot­
tunk-e már a jáküzákról?

- Hogy jött a képbe a japán maffia?
- Elmondta, hogy a lánykereskedelmet ők tartják a kezükben, 

és nagyon nehéz kicsúszni a kezükből, ezért azt tanácsolta, hogy 
a hátralévő időben legyünk óvatosak, ne maradjunk magunkra. 
Ennek tudatában nem is mertünk szállodát keresni, mert a beje­
lentkezésnél a nyomunkra bukkanhattak volna. Megint az ameri­
kai csoport segített, úgy csempésztek föl bennünket saját szállá­
sukra, hogy erről nem tudott senki.

Másnap reggel 9 órára kellett elmennünk a Lufthansa képvise­
letére, ahol átírták a jegyünket az aznapi járatra. Erről értesítettük 
a konzul urat, de akkorra már annyira féltünk, hogy még benne 
sem bíztunk meg igazán* Jól tudtuk, hogy a vízumunkat a nagy- 
követségen állították ki, tehát valaki onnan is benne kellett hogy 
legyen az ügyben. Délután négyre érkeztünk vissza az irodába a 
csomagjainkért, ahol visszakérték a repülőjegyünket, és törölték 
az érvényesítést. Mikor magyarázatot kértünk, azt felelték, hogy 
komoly probléma van, menjünk át a repülőtérre a Lufthansa ot­
tani irodájába, ott már várni fognak bennünket. Mi el is mentünk, 
de végig bőgtünk a buszon, mert annyira féltünk, nem tudtuk meg­
érteni, hogy miért törölték a jegyünket. A repülőtéren ismét fel­
hívtam a konzult, és faggattam a dologról. O azt mondta: Lányok, 
nyugodjatok meg, minden a ti érdeketekten történik. A helyzet 
ugyanis az, hogy titeket keresnek. Mégpedig szinte mindenütt. 
Menjetek be a légitársaság irodájába, és csmáljátok azt, amit 
mondanak.

- Továbbra is maradtak kételyeitek?
- Hogyne maradtak volna abban a lelkiállapotban! Én odaad­

tam az útlevelemet és az okmányaimat a barátnőmnek, és a mond­
tam neki, hogy egyedül, egy szál ruhában megyek be az irodába, 
és ha tört érme velem valami, értesítse a nagykövetséget és az ott­
honiakat. Ahogy bementem, egy tisztviselő fogadott, és kérdőre 
vont, miért vagyok egyedül? Rámparancsolt, hogy azonnal hoz­
zam be a barátnőmet is, mert nagy bajok lehetnek. Kimentem Má­
riáimért, és telefonáltam a konzul úrnak is és a szüleimnek is, kö­
zöltem velük, hogy most lépünk be a Lufthansa helységébe, ha ne­
tán nyomunk vész, ez volt az utolsó élet jelünk. A szüléimét külön 
kértem, hogy értesítsék az otthoni sajtót és követséget is. Ezután 
mindketten bementünk az irodába, ahol a cég osakai vezér- 
igazgatója várt műiket. Elkérte a repülőjegyeinket, az útlevele­
inket. Amikor ezeket kiadtam a kezemből, olyan kiszolgálta­
tottnak éreztem magam, hogy sírva fakadtam. Az úr csitított 
bennünket, elmagyarázta, hogy nem mehetünk a géphez a vá­
rón keresztül, mert ott órák óta cirkál egy nagydarab, sebhelyes 
arcú férfi, aki feltehetően ránk vár. Kisvártatva visszajött, visz- 
szakaptuk az útlevelünket, és életemben nem voltam olyan bol­
dog, mint amikor láttam, hogy a bőröndjeinkre felragasztják a 
Budapest címkét. Személyesen kísért el bennünket egy titkosí­
tott zónán keresztül egészen a repülőgépig. Ahogy elvált tőlünk, 
a ruhánkra tűzött egy Budapest feliratú tikettet, annyira meg­
hatódtam, hogy a nyakába borulva köszöntem meg neki. Ekkor 
és csak ekkor hittük el, hogy megúsztuk... Egy átszállással ér­
keztünk meg Budapestre, és este hatkor már válaszolni is tud­
tunk az újságírók kérdéseire.

- A megérkezéseteket követő napokban indult valamilyen el­
járás, volt valamilyen intézkedés a hatóságok részéről?

- Tudomásom szerűit nem, de én a magam részéről minden­
képpen pert kívánok indítani. Tudom, hogy nagyon nehéz dolgom 
lesz, mert Szalai úrnak van lehetősége komoly pénzekért ügyvédet 
fogadni. Jogi képviselője egyébként többször keresett a szüleim 
lakásán, de nem kívánunk vele tárgyalni. Azt mondta az édesa­
pámnak, hogy ne nagyon ugráljunk, mert komoly összeköttetéseik 
vannak, úgysem jutunk semmire. Történt még egy igen érdekes 
eset is... Felvettek egy idegenforgalmi irodához olaszországi mun­
kára, mint idegenvezetőt. Első nap dolgoztam a csoporttal, amikor 
telefaxon közölték, hogy azonnali hatállyal felmondják a szerző­
désemet. Biztos vagyok benne, hogy befolyásos helyekről utánam 
nyúltak.

Szalai János, a Japan Coop Rt. ügyvezetője, mint azt a 168 óra 
című lapból megtudhattuk, be kívánja perelni a két lányt szerző­
désszegés miatt. Az ő véleménye szerint Japánban „egybefolyik” 
a táncosnők és a konzumlányok tevékenysége. Felesége, Szalai Já- 
nosné hangsúlyosan állítja, hogy munka vízumot csak nagyon ke­
mény vizsga után lehet szerezni. Kizártnak tartja, hogy Hirosimá­
ban olyanok voltak a körülmények, ahogy a lányok elmondták. A 
nagykövetségnek van tudomása olyan esetekről, amikor táncosnői 
állás ígéretével csalnak Japánba lányokat, elveszik az útlevelüket, 
és kényszerítik őket sok mindenre, ami nem szerepel az eredeti 
szerződésben...

D. Szabó Jenő



Ingven hirdethet
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesz­
tőségünkbe és mellékeli apróhirdetésének szövegét 
(20 szóig), a kézbesítést követő számunkban azt ingyen 
és bérmentve megjelentetjük.
Kérjük, a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét i 
lakcímét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz 
forintba kerül.

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. 

Kérjük a borítékra írják rá: APRÓ Független DELVTOEK

1988-as gyári gáz-benzin üze­
mű Honda Accord szgk. ext­
rákkal eladó. Érdeklődni: nap­
közben T.: 322-897, este T: 
322-134.

Közművesített 780 m építési 
telek Bajaszentistvánon eladó. 
Érd.: 79/323-402/13. mell. 
(napközben), 79/323-403 (esti 
órákban).

Kitűnő minősítésű foltos dog 
kanommal fedeztetést vállalok. 
Érd.: 79/323-402/13. mell. 
(napközben), 79/323-403 (esti 
órákban).

DSR 2000-es Yamaha szinteti­
zátor 100 ezer Ft-ért eladó, 
vagy elcserélem PSR 500-asra 
értékegyeztetéssel. Ifj. Krisztin 
Jenő, Tompa, Jókai u. 51.

Ha gondjai vannak, eladni vagy 
vermi szeretne, lakás, telek, in­
gatlan stb. Ha pénzre van szük­
sége és van biztos fedezet, segí­

tek Önnek. Keressen fel! Pusz­
tai Béla ügynök, Baja, Ady E. u. 
34.

Eladó Baján a 7-es busz végál­
lomásától 800 m-re 5000 nC 
területen teljesen új családi 
ház, két szobás, víz, villany 
bent. van. IV. körzet 70/d.

2 db 1 éves magyartarka üsző 
eladó. Érdeklődni: ifj. Angyal 
Zoltán, Szeremle, Horgász 12. 
6512. Telefon: 376-221, egész 
nap lehet érdeklődni.

Lefogyhat 15 nap alatt 20 küót! 
Koplalás, éhezés nélkül. Kérje 
sikeres receptemet válaszborí­
ték + 300 Ft-ért. Farkas Zol­
tán, 6500 Baja, Kölcsey F. u. 
112.

Megvásárolnák a „Galaktika” 
folyóirat egyes régi számait: 
l.,3„ 10., 19., 21., 22., 23. sor- 
számúakat 50 Ft/db egységá­
ron. Kozodérovits Zsuzsa,

Amerikai kft. Baján
Kevesen tudják, hogy két 

hónappal ezelőtt megalakult 
Baján a Duna Kötöttárugyár 
Kft. a volt Bajatex területén.

A 100%-ban amerikai tulaj­
donú üzem 14 millió dollár be­
fektetéssel kötött textil konfek­
cióipari termékeket gyárt. Az 
üzem 2,5 éves felfutási idő vé­
gére a jelenlegi 150-ről 1000-re 
növeli dolgozóinak számát. Ek­
kor a termelés havi 450 tonna 
kelme lesz, amiből napi 60-70 
ezer darab konfekcionált kész­
áru készül.

Az üzemben a legmoder­
nebb amerikai technikával és 
technológiával történik a beru­
házás, amiből már több millió 
dollár értékű gépet helyeztek 
üzembe.

A kft. élén három amerikai 
és egy magyar ügyvezető igaz­

gató áll, akik fő feladatuknak 
tekintik a jó munkakörülmé­
nyek, a biztos munkahely és a 
végzett munkának megfelelő 
vonzó anyagi juttatás révén 
igazi jó munkahelyi közösség 
kialakítását.

Termékeik kötött szerepel a 
szabadidő- és sportruházat, 
amelyet kizárólag nyugati pia­
con értékesítenek, mintegy évi 
50 millió dollár értékben. Je­
lenleg a dolgozók betanítását 
végzik amerikai módszerekkel.

A termelést augusztusban 
kezdik, s ezt követően nyílt na­
pon mutatják be Baja és kör­
nyéke lakosságának a céget. 
Ennek időpontját a napi sajtó­
ban közük.

Sz. F.
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A VÍZÜQYI FŐISKOLA
AEQEE DIÁK EGYESÜLETE

KOMMT RENDEZ
július 8-án (csütörtökön) 

a JAMK udvarán, ahol fellép a 
K.L.M. és a QYÖKEREK nevű együttes.

Kezdés 20 órától
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6500 Baja, Kolozsvár u. 4. 
1/7.

Déri Frigyes sétányon első 
emeleti telefonos helység üzlet­
nek, irodának, orvosi rendelő­
nek kiadó. Érdeklődni: az esti 
órákban a (79) 321-673-as te­
lefonon.

Bokodi út 58/a alatt kétszintes, 
126 m -es, 3 szobás egyedi gáz­
fűtéses lakás bekerített kerttel, 
nagy garázzsal eladó. Lakótele­
pi csere ráfizetéssel is lehetsé­
ges. Pirtyák Gyula, Bokodi út 
58/a. Baja.

Szegedi út mellett hobbikért 25 
ni -es alápincézett faházzal el­
adó. Érd.: Baja, Bokodi út 58/a. 
Pirtyák Gyula.

15 éves Trabant lejárt műszaki­
val eladó 10 000 Ft-ért. Cím: 
Baja, Háromnyúl u. 9. sz.

Baján a Gránátos u. 3. II. em. 3 
szoba összkomfortos lakás el­
adó garázzsal vagy anélkül. Ér­
deklődni: Vám u. 45. alatt.

Alapozáshoz feltört beton in­
gyen elvihető. 6500 Baja, Al­
kotmány u. 12. Czégényi Ist­
ván.

Baja, Népfront u. végén garázs 
eladó. Érdeklődni: Népfront u. 
33.

Alig használt, kitűnő állapot­
ban lévő Commodore 64 számí­
tógép + magnó + játékkazetták

XI. NEMZETKÖZI 
DUNA MENTI 

FOLKLÓR FESZTIVÁL 
BAJAI KIÁLLÍTÁSAI

Papp István 
bátmonostori 

viseletgyűjteményének 
kiállítása

Helyszín: József Attila 
Művelődési Központ kiállító 

terme (Vörösmarty u. 5.)

TÁRGYALKOTÁS A 
NÉPMŰVÉSZETBEN

Baja és térsége élő 
népművészetének 

bemutatója 
Helyszíne: Ifjúsági Ház 

nagyterme (Petőfi-sziget 11.)

Kiállítások megtekinthetők:
naponta 9-18 óra között 

1993. július 12-ig.

2 db
PB gázpalack

ELADÓ!

Érdeklődni: 
a szerkesztőségben 

Baja
Dózsa Gy. út 35. sz.

FímMNDáyiM

Lapunk
Petőfi-szigeten való

terjesztéséhez 
diákokat keresünk 

tanévkezdésig.

Jelentkezni a 
szerkesztőségben lehet

(Terminator 2, Poker...) eladó: 
21 000 Ft. Cím: Lőrinczi Csa­
ba, Baja, Oltványi u. 9.1. 6.

Igényes jeligére: Marika, a leve- 
led megkésve kaptam meg. 
Várlak az általad megjelölt he­
lyen július 12-én, hétfőn, 17 
órakor.

Tompán a központhoz közel 
egy porta kész alappal, alatta 
pince van, áron alul eladó! 
Kruska István, Tompa, Zrínyi 
26. 6422.

Desztillált víz (nem ioncserélt) 
díjtalan házhoz szállítással 
megrendelhető. Utcza András, 
deszt. víz készítő iparos. 6500 
Baja, III. kér. 44/F. PL: 812, 
Gólyasor.

3 szobás, szuterinos, telefonnal 
ellátott családi ház sürgősen el­
adó. Cím: Berger Jánosné, Ér- 
sekcsanád, Szőlő u. 78. 6347. 
Tel.: 366-571.

Eladó egy Naumann táskavar­
rógép, egy Braun gyü­
mölcscentrifuga, egy zöldség­
szeletelő, egy szobai párologta­
tó (örökségből). Tel.: 79/323- 
313.

Vaskúton 3 szobás ház eladó. 
Deák F. u. 43. alatt. Érd.: 37 
alatt.

Családi ház eladó. Bácsbokod, 
Felsőszentiváni u. 3. Két szoba, 
komfortos, telefonos, kábelté­
vés. Nagy telek, gazdálkodásra

alkalmas. Érdeklődni: Baja, Pe­
tőfi 37.

Egyszobás, bútorozatlan lakó­
telepi lakás kiadó. Tel.: (79) 
322-081.

Sürgősen eladó szoba-konyhás 
házrész. Kialakítható másfél 
szobásra is. Érd.: Baja, Szegedi 
út 37. 4-es lakás.

Vidéken keresek telefonos kis 
családi házat 550 000 Ft-ig 
megvételre. Ajánlatokat ké­
rem a Szegedi út 37-be, 4-es 
lakás.

Eladó! Kétrészes üveges szek­
rény, 4000 Ft, ágyneműtartó 
1000 Ft, kétajtós szekrény 
1200 Ft. Cím: Szegedi út 37. 4. 
1.

Eladó Bácsbokodon Dózsa Gy. 
20. alatt összkomfortos családi 
ház vgy bajai 2 szobás lakótele­
pi lakásra cserélném.

Tanya eladó Baja, Tanya II. k. 
31. Érd.: Érsekcsanád, Szőlő u. 
76.

Eladó egy 4 éves Simson Endu­
ro motorkerékpár jó állapot­
ban, reális áron. Érd.: Baja, Di­
mitrov u. 23. vagy 79/321-005 
telefonon.

Eladó 2 és fél szobás erkélyes, 
vízórás, liftes lakás. Érdeklőd­
ni: Baja, Varsa u. 5. VI/18 
Kerdiné du. 4 óra után vagy 
hétvégén.

Suttogják
...hogy egy bajai lakótelep 

ablaka előtt a múltkor jában egy 
nyugati autóban túlzott hang­
erővel bömböltettek egy mag­
nót. Az egyik lakásban élő 
hölgy leszólt: ugyan halkítsák 
már le... Az autóban ülők erre 
fittyet sem hánytak, mire a 
hölgy fia is beleszólt a vitába. 
Az esetnek az üyenkor szoká­
sos kölcsönös anyázások után 
vége is lett, legalábbis egyelőre.

Rá egy hétre történt, hogy az 
anyja védelmére kelő fiatal­
embert és testvérét az autó tu­
lajdonosa és barátai diszkóból 
hazafelé menet meglátták, és 
alaposan megverték őket. A fi­
úk nem mernek feljelentést ten­
ni, mert ellenfelük egy igen mó­
dos család csemetéje, egyébként 
is megfenyegették őket; ha sokat 
ugrálnak, még csúnyábban el 
fogják őket intézni.

...hogy Baján is vannak le­
ánykereskedők, akiknek egyik 
bevételi forrásuk fiatal és kelle­
mes külsejű lányok szerződte­
tése nyugati munkahelyekre.

A legkirívóbb példa az volt, 
amikor egy 15 éves kislánynak 
tettek üyen ajánlatot.

...hogy egy határmenti falu 
kocsmájába fényes nappal 
Szerbiából átjött harcosok állí­
tottak be. Incidens nem történt, 
pusztán pár üveg sör fogyott.

Múlt heti rejtvényünk helyes megfejtése: „Bruce Willis”

Nyertesek:
1. ) Németh Mihályné — Szeged, Vezér u. 15/a. — Nyereménye: francia parfüm
2. ) Lehoczki Erzsébet — Baja, Darázs u. 56. — Nyereménye: 3 literes öblítőszer
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Önbizalom nélkül nem megy...
Interjú Horváth Dezsővel

Már második évét töltötte el 
zöld-fehér mezben Horváth 
Dezső, a bajai csapat egykori 
kapuvédője. Szabadságának 
egy részét most is Baján tölti, 
így alkalmam nyílott rá, hogy 
önmagáról, a Fradiról, a ma­
gyar fociról kérdezzem.

- Két évet töltöttél már el a 
Zöldeknél, mégis csak idén 
mondhatod el magadról azt, 
hogy a Fradi kapusa lettél.

- Azt kell mondanom, hogy 
a Fradiban lehúzott első évem­
ben csak edzettem! A második 
évem sokkal jobb lett, mert vég­
re védhettem is, de ehhez Ba­
logh bizonytalankodása is hoz­
zásegített. Amikor ő kikerült az 
első csapatból, ott állt előttem a 
nagy lehetőség.

Érzésem szerint élveztem 
Nyilasi Tibor bizalmát, és ez jót 
tett játékomnak. Amikor 
Győrben kiállítottak, ismét Ba­
logh lett a soron következő 
meccseken a kezdő kapus, mert 
ő már egyszer bizonyított, hi­
szen bajnokcsapat tagja volt. 
Rövid időn belül kiderült, hogy 
nem tud annyira összpontosíta­
ni a játékra, ahogy tavaly tette, 
és amikor ismét velem kezdő­
dött a Fradi összeállítása, már 
tudtam, hogy nem tud majd ki­
szorítani.

Amikor bedobtak a mélyvíz­
be, én úgy érzem, helytálltam, 
bár lehettem volna jobb is. Kez­
detnek azonban nem volt rossz, 
hiszen csak Győrben buktak 
velem, a többi meccset hoztuk. 
22 évesen, azt hiszem, nem mu­
tatkoztam be rosszul!

- A Magyar Kupa döntőjé­
nek egyértelmű hőse te voltál, 
hiszen a tizenegyesek közül 
megfogtál egyet, így megkí­
mélted csapatod egy hatalmas 
blamázstól. A sajtó azonban 
mégis néhány gyengébb kifutá­
sodat említette, elbagatellizál­
va telj eseményedet!

- Van ilyen! Az újságírók 
valakiket felkapnak és sztárol- 
nak, valakiket nem. Pl. itt van 
az idei év legjobbjának válasz­
tott Sallói, akinek játéka sze­
rintem nem egy nagy valami, 
mégis futtatják. Pedig sérülése 
folytán hosszú ideig hiányzott a

csapatából! Az újságíróknak az 
a dolguk, hogy írjanak, nekem 
meg az a dolgom, hogy védjek, 
és ezt a legjobban tegyem.

- A fenti esettől eltekintve 
azért jó a sajtód, hisz a ma­
gyar mezőny egyik legszíne­
sebb egyéniségének tartanak, 
mert jókat bohóckodsz, nagyo­
kat pózolsz, szaltókat ugrálsz, 
belerúgsz a felső kapufába.

- Ez így igaz! A közönséggel 
nagyon jó a viszonyom, szerin­
tem jobban szeretnek a Tónó- 
nál (Baloghnál). Néhányan fel­
figyeltek rá a sajtóhelyekről is, 
hogy mókázom, ezért kaptam

Egy-két dolgot le lehet szö­
gezni, de egyértelmű okot nem 
lehet találni. Lassan elúsznak a 
pontok, ami végül ide vezet.

Bennünk is megvan ez a „be­
tegség”, hogy bajnokok lettünk, 
idén kevesebb is elég.

Ezt jóval nagyobb csapatok 
is eljátszák, pl. mint a Milán. 
Bár az összevetés egy kicsit 
erős, de ebben a szezonban ők 
sem szakadtak meg, bár azért 
célba értek.

- Érzésem szerint egy kor­
szak lezárult az FTC-nél, kik 
maradnak a tavalyi bajnok- 
csapatból nálatok, illetve kik 
távoznak?

- Vaszil, Schneider, Deszat- 
nik, Szenes, Balogh, Toronyi és

- Ez így igaz! A közönséggel nagyon jó a 
viszonyom, szerintem jobban szeretnek a 
Tónónál (Baloghnál). Néhányan felfi­
gyeltek rá a sajtóhelyekről is, hogy mó­
kázom, ezért kaptam kicsit nagyobb ref­
lektorfényt.
Szerintem nekünk, focistáknak az is a 
dolgunk, hogy a foci mellett így is kiszol­
gáljuk a közönséget. Mi olyanok va­
gyunk, mint a gladiátorok, meg kell hal­
nunk a pályán, mert a közönségnek ez 
kell!

kicsit nagyobb reflektorfényt.
Szerintem nekünk, focisták­

nak az is a dolgunk, hogy a foci 
mellett így is kiszolgáljuk a kö­
zönséget. Mi olyanok vagyunk, 
mint a gladiátorok, meg kell 
halnunk a pályán, mert a kö­
zönségnek ez kell!

- Lecsúsztatok a bajnoki 
dobogó legfelső fokáról, csak 
harmadikak lettetek. Mi volt 
ennek az oka, mivel magyaráz­
nátok ezt ti, játékosok?

- Sajnos, volt egy holtjára­
tunk, amikor nem jöttek a gó­
lok, azaz jöttek, de mi kaptuk. 
Nehéz magyarázatot találni, mi 
is még keressük. Magunkban ta­
lálhatunk okokat, de általában 
ha jól megy, sosem kérdezik, 
miért? Ha jönnek a bakik, an­
nak mindig magyarázata kell, 
hogy legyen. Hibás az edző, a já­
tékos, a taktika vagy akármi!

Fodor távozik. Fodor valószí­
nűleg külföldre megy, ha nem, 
akkor nálunk folytatja. A többiek 
nagyobb csapatoknál kopogtat­
nak. Szó van Kuznyecov eligazo- 
lásáról is, ő Franciaországba tart.

Én két évet aláírtam a Fra­
dinál, ha innen elmennék, csak 
a Honvédba igazolnék vagy kül­
földre. Ha valamit el akarok ér­
ni, azaz fejlődni szeretnék, ak­
kor csak ez az út járható!

- Az olvasókat biztos ér­
dekli az, hogy milyen belülről 
a Fradi, a nagy sztárok, illetve 
kivel vagy igazán jóban?

- Tulajdonképpen minden­
kivel, mert jó a csapat, fiatalok 
vagyunk. Az öregek elfogadtak, 
így Fodor és Gregor, de 
Szűccsel, Telekkel és Pálinggal 
jövök ki legjobban.

Külön kategória Kuznyecov, 
akivel majd mindig egy szobában

voltam, ha meccsre utaztunk és 
idegenben aludtunk. Bár nagyon 
rosszul beszél magyarul, azért 
megtaláltuk a hangot. Nagyon 
nagy arc a Kuzi!

A Lipcsei egy jó gyerek, de 
mindenki azt hiszi róla, hogy 
nagyképű vagy túl lezser. Vele 
az a helyzet, hogy félreismerik! 
O egy kicsit belefáradt abba, 
hogy mindenki a barátságát ke­
resi, de igazán senki sem kíván­
csi rá, az emberre. Szeretne ő is 
kikapcsolódni, nem csak állan­
dóan a fociról beszélgetni.

- Dezső, hogy élitek meg 
azt a kettősséget, hogy itthon a 
legnagyobb sztárok vagytok, a 
Fradi nimbusza hatalmas, a 
közönség rajong értetek, de ha 
külföldön jár egy magyar lab­
darúgó, akkor már a kutya se 
kíváncsi rá?

- Szerintem ezzel nem kell 
foglalkoznunk, nekünk az a fel­
adatunk, hogy minél jobbak le­
gyünk! Úgy kell tennünk, ahogy 
a Telek Andris teszi. Küzd, 
hajt, megszakad a válogatott­
ban, még akkor is, ha nem 
megy neki. Sajnos, ez még nem­
zetközi szinten kevés, de törek­
szik arra, és annyit edz, hogy 
utolérje a külföldieket.

A mai magyar miliőben 
mind a gazdasági, műid a min­
ket, focistákat körülvevő hely­
zetben igen nehéz talpraállni, 
bizonyítani.

A tv-kommentátornak sem 
az a feladata, hogy megállapí­
tásokat tegyen, szerinte az 
amatőr státusz csak az elfogad­
ható stb. O belőlünk él, végezze 
a dolgát s közvetítsen!

A Fradi pályán lehet rosszul 
játszani, de el kell számolnunk 
magunkkal lélekben a meccs 
után, ha az a 15-20 ezer ember, 
aki látott minket, elégedetlenül 
megy haza.

- Bár egy kicsit borongás 
hangulatú lett beszélgeté­
sünk vége, azért te optimista 
vagy?

- Mindenképpen! Az opti­
mizmusom változatlanul meg­
marad, szerintem nem lehet 
reálisan nézni a dolgokat! Hogy 
elérjük a célunkat, optimistán 
kell nézni a jövőbe, akár nagy­
képűen is. Ha nincs önbizal­
mad, nem ér az egész semmit!

Gyuka

Anyakönyvi hírek Ián. 1993. június 24-én Ódor 
Tibor és Ikotity Gabriella.

Baja
Születtek: (1993. június 

23-a és július 5-e között anya- 
könyvezettek) Juhász Krisztián 
(anyja neve: Juhász Mária) 
Bácsalmás, Mándity Roland 
(Kiss Mónika) Baja, Rostás 
Edina (Lázár Éva) Vaskút, Ka­
rasz Gergely (Veres Anna And­
rea) Szeged, Mihályi László 
(Száraz Erika) Baja, Szremkó 
Krisztián (Hiz Éva) Baja, Kis 
Eveim (Dáné Zsuzsanna) Baja, 
Borsodi Boglárka (Borsodi Ildi­
kó Mária) Felsőszentiván, Ta­
nács Olivér (Kiih Anikó) Baja, 
Baranyai Vivien (Császár And­
rea) Fájsz, Erdős Réka (Károly 
Éva Mária) Csátalja, Schwan

Alex (Schäfer Renáta) Vaskút, 
Barta László Áron (Kabos 
Márta Katalin) Baja, Hajdú 
Szilvia (Barta Gyöngyi) Mada­
ras, Piukovics Dóra (Galambos 
Judit Éva) Bácsalmás, Robár 
Tamás Imre (Csóka Mónika 
Andrea) Hercegszántó, Matkó 
Mariann (Tücsök Katalin) Csá­
talja, Kovács Erik (Takó Noé­
mi) Nemesnádudvar, Vida Ro­
xana (Huber Mária) Nagyba- 
racska, Weszely Ernő Mihály 
(Szalonnás Viktória Ibolya) 
Felsőszentiván.

Házasságot kötöttek:
(1993. június 19-én) Gerber 
Alan Eugene és Vidákovics Jo-

Bozóki Pálné Wein traut Mag­
dolna (Baja), Scwarcz Zoltán 
(Csávoly), Brah inger Mihály

Az Ön szolgálatában

A hűtőházak és a kereskedelem mindent elkövetnek azért, 
hogy széles termékskálát biztosítsanak bármely időpontban.

Teljesen mindegy, hogy a halra tavasszal, a kelbimbóra 
nyáron vagy a szamócára télen van-e szükségünk.

A gyorsfagyasztott termékek mindig kéznél vannak, bizton 
számíthatunk rájuk egész évben át!

A nagykonyhák fagyasztóládái, a háztartások fagyasztó- 
szekrényei csak növelik ezen biztonságot.

A hűtőházak termékei a nyitva tartási időtől, a piaci sze­
zonoktól függetlenül segítenek bennünket a betegségből, vá­
ratlan vendég érkezéséből vagy egyéb, előre nem látható ese­
ményből adódó nehézségeink leküzdésében.

Segítségükkel fantáziadús étrendet állíthatunk össze, a ter­
mékeknek oly színes skáláját varázsolva az asztalra, melyről 
a szezonális jelleg miatt korábban álmodni se mertünk volna.

A gyorsfagyasztás sokrétűségével igény szerűit kielégít 
minden csoportot: háztartást és nagykonyhát, egyedülállót és 
családot, fiatalt és időset, egészségeset és beteget.

A hűtőipari termékek feldolgozottsági fok szerint is elté­
rőek lehetnek, kezdve az egyszerűbb, tisztított, ún. konyhai 
feldolgozásra kész termékektől a párolt készítményeken át a 
nagyobb feldolgozottsági fokú készételekig bezárólag.

A g>o lefagyasztott termékpaletta az ön 
szolgálatában

□ Zöldségek, zöldségkeverékek, 
zöldség bázisú készítmények

□ Gyümölcsök, gyümölcskeverékek
□ Burgonyás termékek
□ Tésztás termékek, édességek, pékáruk
□ Falatkák, sznekkek
□ Halak, húsok, szárnyasok
□ Félkész és készételek

Bajai Hűtőipari Rt.

Miért hagytam abba az evezést?
Jövő heti számunkban interjút köziünk a bajai Urbán 
Mónikával, aki pár évvel ezelőtt sorozatban ért el Impo­
záns eredményeket különféle rangos versenyeken.
Miért hagyja egy tehetséges versenyző ilyen sikerek után 
a sportágat? Megtudják jövő héten...

Meghaltak: {1993. június (Baja), Nagy András (Baja), 
23-a és július 5-e között anya- Eperjesi Károly (Baja), Ádám 
könyvezettek) Kernya Ferenc János (Érsekcsanád), Tóth- 
(Siikösd), Hovány Máté (Baja), Abonyi Rozália (Sükösd).

Baja, Czirfusz út 24...................................
Kecskemét, Bajcsy Zs. út........................
Kalocsa, Miskei út 5..................................
Kiskunhalas, Bajcsy Zs. út 26..................
Kiskőrös, Ligeti K. tér 1............................
Kiskunfélegyháza, Marosvásárhelyi út 11 
Kiskunmajsa, Kálvária u. 12......................

KISKUN

Mi, az egész megyében 
segítünk Önnek...

79/324-571 
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